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Сведения о профессиональном и дополнительном профессиональном образовании
Томский государственный университет, 2002 год, факультет психологии, специальность: «Психология», квалификация «Психолог, преподаватель психологии».

Дополнительное образование (курсы повышения квалификации)
· «Особенности организации и деятельности службы школьной медиации по профилактике конфликтов», ТОИПКРО, 108 часов, 2015г.

· «Организация инклюзивного образования детей-инвалидов в образовательных организациях», МГПУ, 72 часа, 2017 г.
· «Управление образовательной организацией: современные аспекты фандрайзинга», ТОИПКРО, 16 часов, 2017г.

· «Организация учебного процесса для детей с ОВЗ с использованием дистанционных образовательных технологий в условиях реализации ФГОС», ТОИПКРО, 144 часа, 2018 г. 

Педагогический стаж работы: 20 лет
Квалификационная категория: высшая
Сведения об особенностях образовательной организации
МАОУ СОШ №42 г. Томска эффективно развивается как инновационное образовательное учреждение, используя в работе разнообразные современные образовательные технологии. В учреждении созданы условия для успешного осуществления учебной деятельности детей с разными образовательными потребностями. 

В своей работе я осуществляю психолого-педагогическое сопровождение всех участников образовательного процесса, это:
1. Учащиеся с ОВЗ, обучающиеся в общеобразовательных классах (вариант 7.1, 7.2.). 
2. Обучающиеся классов для детей с ОВЗ (вариант 5.1, 5.2).
3. Дети-инвалиды в том числе, обучающиеся дистанционно.

4. Обучающиеся общеобразовательных классов.

5. Обучающиеся стоящие на всех видах учета (ВШУ, КДН, ОДН).

6. Одаренные дети.
7. Дети-мигранты.

8. Педагоги (административный корпус, педагоги-предметники, классные руководители).

9. Родители (всех категорий обучающихся).

Важнейшим принципом моей деятельности является безусловная ценность индивидуально-личностных особенностей каждого ребёнка. 

Сведения о цели, задачах и основных направлениях профессиональной деятельности
Свою деятельность организую в соответствии с требованиями Профессионального стандарта «Педагог-психолог в сфере образования». 

Целью своей работы считаю: психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в своей образовательной организации : разработка основных и дополнительных образовательных программ, оказание психолого-педагогической помощи всем участникам образовательного процесса, в том лицам с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в обучении, развитии и социальной адаптации. 

Реализацию поставленной цели осуществляю через решение следующих задач:

1. Выявлять и отслеживать динамику психологического развития школьника с целью своевременной профилактики и эффективного решения проблем, возникающих в обучении, общении и психическом состоянии.

2. Совершенствовать систему психолого-педагогической поддержки учащихся в период адаптации.

3. Создавать специальные социально-психологические условия, для обучающихся, испытывающих проблемы в психологическом развитии и обучении с учетом специфики  их возрастных и психофизических особенностей.

4. Способствовать формированию у обучающихся мотивации к самопознанию, саморазвитию и самоопределению .
5. Оказывать психолого-педагогическую поддержку всех участников образовательного процесса.

Перечень применяемых конкурсантом психолого-педагогических технологий, методик, программ

	№

п/п
	психолого-педагогическая технология
	сведения о программах и методиках, отражающих внедрение и  реализацию технологий

	1
	Здоровье-сберегающие технологии
	- Психологическое сопровождение выпускников в период подготовки к ГИА и ЕГЭ «Профилактика экзаменационного стресса» 2012-2019 г.
 - «Программа психолого-педагогического сопровождения подростков «группы риска», 2014-2019 г.
- Программа «Психологическое сопровождение детей-инвалидов, обучающихся с помощью дистанционных технологий», 2014-2019г 

  -В 5-6 классах провожу классные часы по формированию здорового образа жизни «Роль положительных эмоций»,2012-2019 г.

 -Ежегодно, совместно с педагогами разрабатываю индивидуальные образовательные маршруты с учетом психологических особенностей школьников.  

	2
	ИКТ-технологии
	- Разработана   Автоматизированная информационная   система  «Психологическая служба». Данная система является частью автоматизированной информационной системы «Школа» и предназначена для автоматизации деятельности педагогов-психологов 2012-2019г. 

Информационная  система  обеспечивает:

· проведение диагностической работы со всеми субъектами образовательного процесса, включает все психодиагностические материалы;

· сбор информации по показателям, отражающих психологическое состояние обучающегося (журналы консультаций, журналы тестирования, карты наблюдений и т.д.);
·  отслеживание динамики изменения показателей учащихся за весь период обучения;
· систематизацию и хранение полученной информации в течение всего периода обучения ребенка; 
· статистическую обработку и анализ, оформление отчетной и текущей документации, создание базы данных по итогам диагностики, составление графиков и диаграмм;

Данная разработка была представлена на Всероссийском конкурсе «ИКТ и ФГОС: идеи, находки, результаты» в номинации «Психолог и ИКТ» и награждена  Дипломом  призера.
- В 2014-2015 учебном году разработала страницу на сайте школы http://school42.tomsk.ru/pedagog/degtereva и сайтах сетевых сообществ http://multiurok.ru/degtereva и учительский сайт/Дегтерева-Наталья-Ивановна.

 Размещение публикаций  на сайтах, позволяет эффективно и продуктивно взаимодействовать с коллегами, учащимися и родителями.

 - Реализую программу «Психологическое сопровождение детей-инвалидов обучающихся с помощью дистанционных технологий», индивидуально провожу занятия с обучающимися и консультации с родителями с использованием программы Skype, 2012-2019 г.

- Имею электоронный адрес  psy42@sibmail.com с помощью которого организовано дистанционное консультирование.



	3
	Личностно-ориентированные технологии
	В своем педагогическом опыте я опираюсь на следующие  принципы: построение доверительных отношений с ребенком; общение на равных; уважение личности и достоинства школьника; построение обучения таким образом, чтобы учитывались индивидуальные особенности каждого конкретного ребенка. Мною разработаны :
- Цикл занятий «Формирование стрессоустойчивости участников публичного выступления», в рамках подготовки к Всероссийской научно-практической конференции «Юные дарования»2016-2019 г
- Занятия для обучающихся, педагогов и родителей, направленные на развитие навыков саморегуляции и стрессоустойчивости;
- Программа внеурочной деятельности «Чудесные краски» с применением арт-терапии, цветотерапии, сказкотерапии, релаксации, пескотерапи, музыкотерапии, 2012-2016 г
 -  Цикл тренинговых занятий для педагогов «Шаги навстречу»
В своей деятельности я выстраиваю работу со всеми категориями учащихся: с учащимися общеобразовательных классов,  с детьми с ОВЗ,  с учащимися стоящими на ВШУ, с детьми-мигрантами, с  детьми-инвалидами.

	4
	Развивающие технологии
	Я выделяю два направления развивающей работы:

1. Собственно развивающую – направленную на создание социально – психологических условий для целостного психологического развития школьников и, как правило, ориентированную на всех участников образовательного пространства.

2. Психокоррекционную – направленную на работу с проблемами обучения, поведения, общения и личностного развития, выявленными у конкретных учеников.

Основные формы работы, которые я осуществляю: групповые и индивидуальные психокоррекционные и развивающие занятия.
В рамках данных направлений реализую следующие программы:
- «Программа коррекционно - развивающих занятий для обучающихся с ОВЗ» (5-9 классы), 2015-2019гг.
- «Программа психолого-педагогического сопровождения подростков «группы риска», 2014-2019 гг.
- «Психологическая поддержка детей-мигрантов в образовательном процессе МАОУ СОШ№ 42» (для учащихся имеющих статус «ребенок-мигрант»»), 2016-2019 гг.
- Программа «Психологическое сопровождение детей-инвалидов обучающихся с помощью дистанционных технологий», 2014-2019 гг.
 - Программа «Преемственность. Психологическое содействие социальной адаптации» (1, 5, 10 классы), 2012-2019 гг.
- Программа «Психологическое сопровождение профильной и предпрофильной подготовки», 2015-2019 гг.

	5
	Проектные технологии
	Ежегодно школьники под моим руководством, представляют результаты своих проектов, участвуя в  конференциях и олимпиадах разного уровня:  
-Всероссийская конференция «Юные дарования». 
-Городская Научно-практическая конференция «Юность. Наука. Культура» в рамках сетевой муниципальной площадки «Олимпиадный тренинг». 
 Наряду с этим осуществляю работу по формированию коммуникативной культуры и навыков проектной деятельности через занятия: «Психологическое сопровождение работы исследовательской деятельности» «Формирование стрессоустойчивости участников публичного выступления».

 Школьники совершенствуют коммуникативные навыки, учатся искусству публичного выступления, готовят проекты-исследования на актуальные темы, успешно презентуют их своим сверстникам. 
С детьми – инвалидами работаю по Программе «Психологическое сопровождение детей-инвалидов, обучающихся с помощью дистанционных технологий», 2012-2017гг.А также являюсь автором и разработчиком инновационного проекта «Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска», 2016-2019 гг. Для учеников проектная деятельность, имеет значимую цель, сформулированную в виде проблемы .


Перечень разработанных конкурсантом локальных или методических документов, медиапродуктов, программ, проектов и др.

1. Разработаны компоненты основной образовательной программы начального общего образования (утверждена приказом директора МАОУ СОШ№ 42 от 31.08. 2018):
· Психолого-педагогические условия реализации программы.

· Программа развития универсальных учебных действий.

· Программа коррекционной работы.

· Программы социализации и воспитания. 

2. Разработаны компоненты основной образовательной программы основного общего образования  (утверждена приказом директора МАОУ СОШ №42 от 31.08. 2018):

· Психолого-педагогическое обеспечение реализации программы.

· Программа коррекционной работы.

· Программа формирования универсальных учебных действий.
· Программы социализации и воспитания. 

3. Разработаны компоненты образовательной программы среднего общего образования  (утверждена приказом директора МАОУ СОШ №42 от 31.08. 2018):

· Психолого-педагогическое обеспечение реализации программы.

· Программа коррекционной работы.
· Программы социализации и воспитания.

3. Разработаны компоненты Адаптированной основной образовательной программы начального общего образования (утверждена приказом директора МАОУ СОШ№ 42 от 31.08.2018):

· Психолого-педагогические условия реализации программы.

· Программа развития универсальных учебных действий.

· Программа коррекционной работы.

· Программы социализации и воспитания 
4. Разработаны компоненты Адаптированной основной образовательной программы основного общего образования (утверждена приказом директора МАОУ СОШ№ 42 от 31.08.2018):

· Психолого-педагогические условия реализации программы.

· Программа развития универсальных учебных действий.

· Программа коррекционной работы.

· Программы социализации и воспитания 

5.  Положение о психологической службе МАОУ СОШ№42 (утверждено приказом директора МАОУ СОШ№42 № 160 от 31.08.2018г).

5. Программы коррекционно-развивающей направленности:

· Программа коррекционно - развивающих занятий для обучающихся с ОВЗ (5-9 классы), 2015-2019гг.

· Программа психолого-педагогического сопровождения обучающихся, стоящих на всех видах учета (5-9 классы), 2014-2019 гг.

· «Психологическая поддержка детей-мигрантов в образовательном процессе  МАОУ СОШ № 42» (для учащихся имеющих статус «ребенок-мигрант») http://school42.tomsk.ru/files/img/migrant.doc  2016-2019гг.

· Программа профильной и предпрофильной подготовки (8-11 классы), 2012-2019 гг.
· Программа «Основы социализации личности» (8-9 классы), 2012-2019 гг. 
· Программа «Преемственность. Психологическое содействие социальной адаптации» (1, 5, 10 классы), 2012-2019 гг.
· Программа психологического сопровождения детей-инвалидов обучающихся с помощью дистанционных технологий, 2014-2019гг.
6. Методическое обеспечение педагогической деятельности в МАОУ СОШ№42 г.Томска (педагогические советы, семинары, тренинги):
· Участник инновационного проекта реализуемого в МАОУ СОШ №42 «Интеграция детей с ОВЗ общеобразовательное пространство школы через использование технологий дистанционного обучения», реализую  программу «Психологическое сопровождение детей-инвалидов, обучающихся с помощью дистанционных технологий» http://school42.tomsk.ru/files/img/pps.doc , 2012-2017гг .
· Руководитель иновационного проекта «Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска», в рамках  Областной инновационной площадки ТОИПКРО,  2016-2019 гг.
· Руководитель школьной  ПТГ «Школа без стресса», 2013-2016 гг.  

· Методическое сопровождение педагогического совета с элементами тренинга «Психологический комфорт в образовательном процессе», 2014-2018 гг.
· Организатор и ведущая семинара «Профилактика эмоционального выгорания», 2016 г.
· Разработчик и ведущая «Школы молодого педагога» в МАОУ СОШ№42 г.Томска, 2015-2019 гг.

· Организатор и ведущая семинара для педагогов «Способы психоэмоционального напряжения», 2017 г. 

· Организатор и ведущая мастер-класса «Способы и методы развития творческого потенциала педагогов», 2017 г.

· Методическое сопровождение педагогического совета «Конфликты в школе. Искусство трудного разговора», 2018 г. 
· Методическое сопровождение педагогического совета «Шесть точек роста ОУ», 2019 г. 

7. Методическое обеспечение работы с родителями (родительские собрания, Круглые столы, Родительские лектории):

· Методическое пособие «Тематические родительские лектории», 2017-2018, 2018-2019 гг.

· Буклеты для родителей «Советы родителям пятиклассников», «Как развивать познавательные способности ребенка», «Контроль эмоциональной сферы ребенка».


Обобщенные итоги профессиональной деятельности конкурсанта 
за последние 3 года

Согласно требованиям Профессионального стандарта «Педагог-психолог в сфере образования», ведущими трудовыми функциями моей деятельности являются:

1. Психолого-педагогическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ 

2. Психологическое консультирование субъектов образовательного процесса 

3. Психологическая диагностика обучающихся 

4. Коррекционно-развивающая работа с обучающимися 

5. Психологическое просвещение субъектов образовательного процесса 

6. Психопрофилактика (профессиональная деятельность, направленная на сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся в процессе обучения и воспитания в образовательных учреждениях) 

7. Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды образовательных учреждений 

Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ
Принимаю участие в разработке основных образовательных и адаптированных программ. Осуществляю мониторинг результатов освоения образовательных программ, отслеживаю психолого-педагогический статус ребенка и динамику его психологического развития в процессе школьного обучения. Совместно с педагогами разрабатываю индивидуальные образовательные маршруты с учетом психологических особенностей школьников.  
Результатом работы в рамках данного направления считаю успешную реализацию разработанных программ, совместную деятельность с педагогами и родителями по формированию индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся.
Психологическое консультирование субъектов образовательного процесса
Большое внимание уделяю консультированию обучающихся (проблемы самопознания, профессионального самоопределения, взаимоотношения в коллективе и др.), родителей (проблемы воспитания и обучения детей, детско-родительские отношения и др.), а также администрации и педагогов по различным вопросам. Об эффективности данной деятельности свидетельствует большое количество обращений и позитивное решение большинства проблемных ситуаций. 
Психологическая диагностика детей и обучающихся
Психодиагностические исследования проводятся в рамках различных мониторингов с целью анализа динамики психического развития, профессионального самоопределения обучающихся, определения лиц, нуждающихся в психологической помощи. Диагностический инструментарий имеется в арсенале автоматизированной информационной системы «Психологическая служба» http://school42.tomsk.ru/files/img/ais(1).doc, которая была создана мной для автоматизации деятельности и повышения эффективности работы. 
На основании полученных результатов психодиагностических исследований составляю психолого-педагогические заключения с целью ознакомления педагогов, администрации школы и родителей с выявленными проблемами личностного и социального развития обучающихся, определяю «группу риска» и направления профилактической и коррекционной работы. 

Коррекционно-развивающая работа направлена на развитие интеллектуальной, эмоционально-волевой сферы, познавательных процессов обучающихся, снятие тревожности, решение проблем в сфере общения, преодоление проблем в общении и поведении. Проводится индивидуально и в группах, состав которых формируется на основании результатов диагностических исследований. Коррекционные занятия провожу по разработанным мною программам.
Результативностью коррекционно-развивающей работы можно считать: 

· высокий уровень адаптации обучающихся к новым условиям обучения в 5-х и 10-х классах;

· положительную динамику в развитии интеллектуальной сферы обучающихся;

· снижение уровня тревожности и формирование адаптивных видов поведения в стрессовых ситуациях;

· включенность обучающиеся находящихся на разных видах учета (ВШУ, КДН, ОДН), в коллективную деятельность и демонстрация положительной динамики учебных и внеучебных достижений;

· успешная социализация обучающихся с ОВЗ и детей инвалидов в образовательное пространство школы.
Наряду с этим, педагоги отмечают положительную динамику у детей, посещающих коррекционно-развивающие занятия, что свидетельствует об эффективности проводимой работы. 
Психологическое просвещение субъектов образовательного процесса
В рамках данного направления работаю с педагогическим коллективом, провожу семинары, занятия с молодыми педагогами, выступаю на педагогических советах. Авторские разработки мероприятий для педагогов вошли в «Сборник методических материалов для работы с педагогами» http://school42.tomsk.ru/files/img/c%20pedagogami.doc . 
Транслирую опыт своей работы в рамках курсов повышения квалификации ТОИПКРО. Веду курс по разработанной мной программе «Основы социализации личности (для 8-9 классов)».
Провожу интегрированные уроки «Психолог+учитель», которые я разработала совместно с педагогами с целью привлечения внимания обучающихся к самопознанию и саморазвитию. С 2016 года были разработаны и проведены интегрированные уроки литературы и психологии по теме «Воплощение нравственного идеала в повести «Олеся». Любовь в рассказе «Гранатовый браслет», для учащихся 11 класса, обществознание с психологом «Социальная система общества. Способы достижения успеха», для учащихся 10 класса, ОБЖ с психологом по темам «Самоконтроль в чрезвычайной ситуации», для учащихся 8-9 классов, «Что такое опасности. Самоконтроль», для учащихся 6-7 классов, урок русского языка и музыки с психологом «Гармония музыки, слова и образа в восприятии окружающей действительности», для учащихся 5-х классов.
В рамках работы с родителями, провожу тематические, итогом которых стало  методическое пособие «Тематические родительские лектории» http://school42.tomsk.ru/files/img/roditelskie%20lektorii.doc .
Систематически оформляю информационный стенд «Психологическая служба».
Результаты участия обучающихся в научно-исследовательской деятельности по направлению «психология» за последние 3 года
-Призер Всероссийской научно-исследовательской конференции учащихся «Юные дарования», секция «Психология в жизни человека», работа «Феномен многодетной семьи», 2016 год.

- Призер Всероссийской конференции «Юные дарования», секция «Психология в жизни человека», работа «Фобии», 2017 год.

- Призер городской научно-исследовательской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура.», секция «Психология», работа «Стереотип восприятия учителя глазами современного школьника», 2019 год.

Трансляция  результатов профессиональной деятельности:

· Представила опыт работы по теме «Эффективное управление профориентацией и профилизацией как условие успешности выпускника школы», в рамках XI Регионального фестиваля педагогических идей и инновационных разработок 20.08.2016 год.

· Представила опыт работы по теме «Система инклюзивного образования. Деятельность педагога-психолога по профессиональному самоопределению учащихся с ОВЗ» на курсах повышения квалификации «Современные контексты управления профессиональной ориентацией обучающихся в условиях модернизации системы образования Томской области» 18.10. 2016 года.  

· Представила опыт работы по теме «Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска», в рамках позиционно-дискуссионной Интернет-площадки «Стандарт для детей с ОВЗ: реалии и перспективы» 30.11.2016 год.

· Представила опыт работы по теме «Модель инклюзивного образования МАОУ СОШ№42 г. Томска» на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, декабрь 2016 год.

· Провела мастер-класс для координаторов профориентации Томской области на курсах повышения квалификации «Психолого-педагогические аспекты управления профориентацией, в том числе детей с ОВЗ», 10.02.2017 года.

· Являлась модератором группы «Сам себе терапевт» на городском семинаре для педагогов-психологов ОУ и УДО «Психологическое здоровье педагога-психолога в условиях современной школы» 29.03.2017 года.

· Являлась членом жюри на  IV-ой городской научно-практической конференции «Юность. Наука. Культура.»  муниципальной сетевой образовательной площадки МАОУ СОШ№42 г. Томска, апрель 2017 год.

· Представила опыт инновационной работы по профориентации обучающихся с ОВЗ на курсах повышения квалификации ТОИПКРО по теме «Современные модели организации и управления профориентацией обучающихся, в том числе детей с ОВЗ, в соответствии с ФГОС» 14.05.2017 года.

· Представила опыт работы по теме «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в МАОУ СОШ№42 г. Томска» в рамках программы повышения квалификации ТОИПКРО «Специфика обучения детей-инвалидов и детей с ОВЗ в общеобразовательных организациях» 25.05.2017 года.

· Представила опыт работы по теме «Психологические аспекты управления коллективом» 26.05.2017 года в рамках программы повышения квалификации ТОИПКРО.

· Представила опыт работы по теме «Деятельность психологической службы общеобразовательной школы в рамках инклюзивного образования» в рамках программы повышения квалификации ТОИПКРО «Основные направления психолого-педагогического сопровождения, воспитания и обучения детей разного возраста с проблемами в развитии в условиях реализации ФГОС» 1.06.2017 года.

· Представила опыт работы по теме Создание инклюзивной культуры в школьном сообществе» в рамках Томского августовского образовательного салона 2017, на секции «Создание инклюзивной культуры в школьном сообществе», 25.09.2017 года.

· Представила опыт работы по теме «Инновационное учреждение. Профориентация и трудоустройство детей-инвалидов и детей с ОВЗ» на Областном семинаре «Профориентация обучающихся. Конструктор профессий», сертификат 24.09.2017года.

· Представила опыт работы по теме «Опыт работы по профориентации обучающихся», в рамках курсов повышения квалификации ТОИПКРО «Современные контексты управления профессиональной, ориентацией обучающихся в условиях модернизации системы образования Томской области», 17.10.2017 года.

· Представила опыт работы по теме Деятельность психологической службы общеобразовательной школы в рамках инклюзивного образования», на курсах повышения квалификации ТОИПКРО, в рамках дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки «Педагог образовательной организации», 20.10.2017 года
· Представила опыт работы по теме«Психологическое сопровождение инклюзивного образовании в МАОУ СОШ№42 г.Томска», на курсах повышения квалификации ТОИПКРО «Создание специальных условий в ОУ для детей с ОВЗ с различными нарушениями», сертификат ТОИПКРО, 23.11.2017 года.

· Представила опыт работы по теме «Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г.Томска», на курсах повышения квалификации ТОИПКРО «Современные модели организации и управления профориентацией обучающихся, в том числе детей с ОВЗ, в соответсвии с ФГОС», 24.11.2017 года.

· Представила опыт работы на Форуме «Психологическая безопасность образовательной среды как один из аспектов экологического образования для устойчивого развития» 21.02.2018 года.

· Представила опыт работы по теме «Сохранение и укрепление психологического здоровья педагогов-психологов как фактор успешной профессиональной деятельности», на семинаре для педагогов-психологов «Эффективные формы сохранения психологического здоровья педагогов-психологов в условиях реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО», 21.03.2018 года.

· Представила опыт работы по теме «Использование ИКТ-технологий в работе педагога – психолога» на семинаре для заместителей директоров ООУ, «Цифровая школа – школа 21 века: ресурсы и новые возможности», 28.03.2018 года

· Представила опыт работы по теме «Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска», на семинаре ТОИПКРО «Ключевые компетенции – залог успешного профессионального самоопределения»,  02.04.2018 года.

· Представила опыт работы по теме «Социальное партнерство – эффективная форма организации адаптивного спорта для детей-инвалидов» на семинаре ТОИПКРО,  «Технологии адаптивной физической культуры в условиях реализации ФГОС»,  21.06.2018 года

· Представила опыт работы по теме «Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивной школы», на областном семинаре «Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивной школы»,  01.10.2018 года.
· Представила опыт работы по теме «Использование ИКТ в работе педагога-психолога в МАОУ СОШ№42 г. Томска», на курсах повышения квалификации ТОИПКРО «Организация образовательного процесса для детей с ОВЗ и детей-инвалидов в условиях ФГОС»
· Представила опыт работы по теме «Инклюзивное образование в МАОУ СОШ№42 г.Томска» на семинаре «Инклюзия в школе: инклюзивная политика, инклюзивная практика, инклюзивная культура», в рамках проекта «Сибирская инициатива по инклюзии_ построение  местных партнерств для развития инклюзии»,  22.11.2018 года.

· Являлась членом междисциплинарного жюри  на Школьном этапе конкурса «Учитель года», 23. 12.2018 года.

· Представила опыт работы по теме Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ № 42» в рамках профориентационного мероприятия «Ярмарка профессий», в рамках Областной инновационной площадки «Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ № 42», 05.12.2018 года.

· Являлась членом жюри  на Конкурсе  «Педагогическое портфолио» , на базе МАОУ СОШ № 42 г. Томска», 20.01.2019 года.

· Представила опыт работы по теме «Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивного образования с использованием ИКТ-технологий» на Региональном сетевом научно-методическом семинаре «Модель организации профильного обучения в отдаленной сельской резидентной школе», в Моряковской СОШ,  05.03.2019 года

· Представила опыт работы по теме «Игровые технологий в деятельности педагога-психолога», на  городском семинаре педагогов-психологов «Использование игровых и квест-технологий в коррекционно-развивающй деятельности педагога-психолога», 20.03.2019 года.

· Представила опыт работы по теме «Система инклюзивного образования МАОУ СОШ №42 г. Томска. Организация профориентационной работы с учащимися в условиях инклюзивного образования с использованием ИКТ-технологий. Опыт инновационной площадки»,  в рамках программы курсов повышения квалификации ТОИПКРО «Реализация инклюзивного образования детей с ОВЗ в соответствии с обеспечением реализации ФГОС»,  13.03.2019года.
· Призер Регионального конкурса «Современный урок смешанного обучения» НОЦ педагогики сельской школы ФГБОУ ВО «ТГПУ», 15.08.2018-17.05.2019 года

· Призер Регионального конкурса «Лучшие инклюзивные практики», Томское региональное общественное движение «Доступное для инвалидов высшее образование», 03. 06. 2019

Осуществлялю взаимодействие с социальными партнерами  своей образовательной организации:
· Томским «Союзом родителей детей-инвалидов», совместно был проведен цикл «Уроков доброты»;

· ТРОД «Диво», совместно организованы и проведены - секция по параолимпийскому виду спорта - бочча, парафестивали http://divo.tomsk.ru/html/sport-for-all.htm , Дни доброты;

·  Благотворительным фондом «Обыкновенное чудо», организация занятий адаптивной физкультурой и спортом для детей – инвалидов школы.

Сведения о публикациях за последние три года:

· Дегтерева Н.И. Эксперимент  в инклюзивной школе / Н.И. Дегтерева //  Издание Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования №104, июль 2016 год.
· Дегтерева Н.И. Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска. / Н.И. Дегтерева // Периодическое издание муниципального автономного учреждения информационно-методический центр г. Томска «Инклюзивное образование в школе» 2017 год.

· Дегтерева Н.И.Автоматизированная информационная система, как эффективный инструмент реализации инклюзивного образования//  Сборник «Лучшие инклюзивные практики» Томского регионального общественного движения  «Диво», июнь 2019 год.
Психологическая профилактика
Данное направление реализую через использование интерактивных методов, тренингов, деловых игр, Декад психологии, участие в работе Совета профилактики школы.

Сопровождаю процесс адаптации пятиклассников и десятиклассников, реализую авторскую программу «Преемственность. Психологическое содействие социальной адаптации» http://school42.tomsk.ru/files/img/adaptacia.doc . 

Работаю по авторской программе «Психологическое сопровождение профильной и предпрофильной подготовки» http://school42.tomsk.ru/files/img/profilnay.doc / .

В рамках данного направления разработала цикл классных часов для обучающихся («Мы-пятиклассники!», «Мы в ответе за свои поступки», «Правонарушение, преступление и подросток», «Жизнь –это бесценный дар», «Мы выбираем жизнь»).
Психологическая экспертиза комфортности и безопасности образовательной среды
В рамках данного направления осуществляю экспертизу программ, разработанных педагогами школы, провожу мониторинг комфортности и безопасности образовательной среды. Мною разработаны рекомендации и буклеты для педагогов «Работа с учащимися с ОВЗ», «Работа с детьми-мигрантами», «Адаптация пятиклассников и десятиклассников», «Работа с одаренными детьми» а также, разработаны занятия по темам «Психологическое сопровождение работы исследовательской деятельности» и «Формирование стрессоустойчивости участников публичного выступления» http://school42.tomsk.ru/files/img/SMI.doc.
С 2012 г., являюсь руководителем методического объединения педагогов-психологов Кировского района города Томска, целью которого является повышение профессионального уровня, развития творческого потенциала и обмен опытом педагогов – психологов.
Оказание психолого-педагогической помощи детям с ОВЗ
Школа, в которой я работаю является инновационной площадкой по инклюзивному образованию и я, как куратор, на протяжении 6 лет не только занимаюсь непосредственно коррекционной работой с обучающимися, имеющими статус ОВЗ и детьми-инвалидами, но и осуществляю методическое сопровождение педагогов, работающих с этими детьми. 

 Также провожу коррекционно-развивающие занятия по разработанной мной Программе коррекционно - развивающих занятий для обучающихся по АООП НОО вариантам 5.1, 5.2, 7.2. http://school42.tomsk.ru/files/img/krz.doc.

В рамках проекта «Интеграция детей с ОВЗ в общеобразовательное пространство школы через использование технологий дистанционного обучения»  работаю с детьми – инвалидами, по Программе «Психологическое сопровождение детей-инвалидов, обучающихся с помощью дистанционных технологий» http://school42.tomsk.ru/files/img/pps.doc .
 С использованием программы Skype провожу занятия с обучающимися, находящимися на индивидуальном обучении и школьниками, обучающимися дистанционно.
Организую процесс психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и детей-инвалидов, провожу заседания консилиума, большое внимание уделяю работе с родителями детей с ОВЗ.

С 2016 г.  - руководитель областной инновационной площадки ТОИПКРО «Организация профориентационной работы учащихся в условиях инклюзивного образования в МАОУ СОШ№42 г. Томска».
С 2018 г. - руководитель муниципальной инновационной площадки «Модель инклюзивного образования в деятельности общеобразовательной организации». 
Неоднократно являлась участником и победителем профессиональных конкурсов:
· Ноябрь 2016г. - I место в региональном конкурсе «Единая неделя/день профессиональной ориентации» в номинации «Уголок профессиональной ориентации»;
· Апрель 2016 г. - I место в региональном конкурсе «Кабинетов/уголков по профориентации в ОУ»;
· Декабрь 2017 г.  - II место в школьном конкурсе «Педагогическое портфолио»;
· Март 2019 г. - победитель в региональном конкурсе ТГПУ «Современный урок смешанного обучения»;
· Апрель 2019 г. вошла в число победителей регионального конкурса «Лучшие инклюзивные практики.
За свою профессиональную деятельность отмечена:
· Почетной грамотой ДО Администрации г. Томска «За активную профессиональную позицию в освоении Федеральных государственных образовательных стандартов, за методическую помощь и поддержку, оказанную в 2015/2016 у. г. педагогам города Томска»; 

· Почетной грамотой ДО Администрации г. Томска «За большой вклад в развитие детских организаций и активное участие в программах и проектах союза детских организаций Томской области «Чудо», 2016 г.;
· Почетной грамотой ДО Администрации г. Томска «За активную профессиональную позицию в освоении Федеральных государственных образовательных стандартов, методическую помощь и поддержку, оказанную в 2018/2019/ учебном году педагогам города Томск, за конструктивное сотрудничество, обогащающее педагогическое сообщество, 2019 год;
· Благодарностью  НИ ТГУ «За организацию социологического исследования, направленного на изучение профессиональных предпочтений обучающихся г. Томска», 2016 г.;

· Благодарностью ДО ТО, ОГБУ РЦРО, МБОУ СОШ№84, УО Администрации ЗАТО Северск, как эксперту VI конкурса проектно-исследовательских и реферативных работ школьников, 2017 г.;

· Благодарственным письмом ДОО ТО «За участие в организации и проведении заключительного этапа Всероссийской Олимпиады школьников», 2019 г.;

· Благодарственным письмом от Общественного движения «Диво» «За отзывчивость и поддержку в проведении областного 4-ого Парафестиваля», 2019 г.;

· Благодарственное письмо МАУ ИМЦ за качественную подготовку Хайбулина Никиты, победителя городской дистанционной олимпиады школьников по психологии в возрастной категории «8-9 классы» 2018 год

· Благодарственное письмо МАУ ИМЦ за качественную подготовку Жориной Анны, призера городского конкурса сочинений «Давайте жить дружно, или что мешает конструктивному общению» 2018 год

· Благодарственное письмо МАУ ИМЦ за качественную подготовку Девятериковой Вероники, призера городской дистанционной олимпиады школьников по психологии» 2018 год

· Благодарственное письмо МАУ ИМЦ за качественную подготовку Пяткиной Алины, призера городской дистанционной олимпиады школьников по психологии» 2018 год

· Благодарственное письмо МАУ ИМЦ за качественную подготовку Пяткиной Алины, призера городской научно-практической конференции «Юность.Наука.Культура» 2019 год

· Благодарственным письмом Департамента общего образования Томской области за участие в организации и проведении заключительного этапа  Всероссийской Олимпиаде школьников, в качестве сопровождающего психолога 2019 год

· Диплом участника Межрегиональной конференции «Инклюзия: практики и обучения» в рамках проекта «Сибирская инициатива по инклюзии – построение местных партнеров для развития инклюзии детей с ОВЗ в Сибири» Красноярск 22.042019-23.04.2019

· Благодарственное письмо от Общественного движения «Диво» за отзывчивость и поддержку в проведении областного 4-ого Парафестиваля «Спорт для всех» в рамках социального проекта ТРОД «Диво» «Продвижение инклюзивного образования в районы Томской области» 18.05.2019 год.
