Характеристика
Урычевой Марии Сергеевны, педагога-психолога 
МАОУ «Образовательный центр № 4 г. Челябинска», образование – высшее, Университет Российской академии образования, 2010 год, специальность и квалификация по диплому: «Психолог. Преподаватель психологии», «Психология».
Урычева Мария Сергеевна – грамотный, инициативный, творчески работающий педагог-психолог. Своей деятельностью она содействует успешному личностному развитию, обучению и социализации учащихся, созданию положительного психоэмоционального климата в ученическом и педагогическом коллективах.

Для повышения эффективности своей работы Мария Сергеевна разрабатывает системно-комплексное планирование, в которое включает: посещение уроков и внеклассных мероприятий, групповые тренинги с педагогами, диагностирование участников образовательных отношений, коррекционные и развивающие занятия с учащимися (групповые и индивидуальные).

Марией Сергеевной разработаны и успешно реализуются программы коррекционных и развивающих занятий «Развитие коммуникативных навыков» для учащихся 1-4 классов, «Развитие коммуникативных и социальных навыков» для учащихся 4 классов, «Развитие познавательных процессов» для учащихся 3-4 классов. Работа по данным программам позволяет формировать и укреплять психологическое здоровье учащихся, повышать ресурсы психологической адаптации личности. 
Для достижения результата Мария Сергеевна использует технологии здоровьесбережения, одной из которых является арт-терапия. Это позволяет мобилизовать творческий потенциал учащегося, вести работу с участниками образовательных отношений по коррекции внутренней неуверенности, обидчивости, агрессии, страхов, ранимости. Арт-терапия позволяет создать атмосферу доверия, высокой терпимости и внимания к внутреннему миру человека.
Мария Сергеевна профессионально владеет психодиагностическим инструментарием, использует сертифицированные методики «Иматон», «Психрон», «Амалтея». На основе полученных данных намечает пути дальнейшей индивидуальной и групповой коррекционно-развивающей работы с детьми, по развитию высших психических функций, эмоциональной сферы, социального поведения учащегося. В этой работе помогает достижению результатов игровой комплект «Пертра», курс развития творческого мышления «Умное поколение» (авт. Ю.Б. Гатанов).
Мария Сергеевна ведет активную работу по повышению уровня психолого-педагогической культуры педагогического коллектива. Ею проведены практико-ориентированные семинары по темам: «Особенности адаптации первоклассников к школьной жизни», «Психофизиологические особенности ребенка седьмого года жизни», «Особенности организации работы с одаренными детьми», «Развитие коммуникативных навыков учащихся начальных классов», «Педагогическая коррекция трудностей межличностных отношений в учебной деятельности», «Учебная мотивация обучающихся». Мария Сергеевна проводит социально-психологические тренинги, психологические исследования, индивидуальные и групповые консультации для педагогических работников.
Мария Сергеевна ведет информационно-просветительскую работу с родителями, выступает на родительских собраниях по следующей тематике: «Психофизиологические особенности ребенка младшего школьного возраста», «Готовность и адаптация к обучению обучающихся 1-х классов», «Психологические особенности учащихся. Учебные трудности», «Прививка любви», «Дети – цветы жизни», «Детско-родительские отношения».
Мария Сергеевна постоянно занимается саморазвитием, участвует в конкурсах профессионального мастерства: является призёром XIV городского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог-2017» в номинации «Мастерство»; дипломантом II степени муниципального конкурса программ сопровождения (2014); дипломантом общероссийского конкурса «Психология в образовании» (2015); участником II Регионального Форума практической психологии образования Челябинской области (2016, 2018); участником I городского фестиваля педагогического мастерства «Педагогический калейдоскоп» (2017).
Своими наработками Мария Сергеевна делится с коллегами в рамках работы городского методического сообщества. Ею проведены мастер-классы: «Сладкие цветы» (2015), «Умеем ли мы мыслить творчески?» (2017), «Прививка любви» (2018). 

Материалы из опыта работы Урычевой М.С. опубликованы в сборниках научно-практических конференций по темам: «Оценка степени владения учителем технологией системно-деятельностного подхода» (2014); о некоторых итогах работы по программе «Развитие познавательных процессов для 5-6 класса» (2014);  «Психолого-педагогического сопровождение талантливых детей на разных этапах возрастного развития» (2016); «Система социально-психологического сопровождения детей «группы риска» (2016); «Психологическое сопровождение профессионального самоопределения» (2017); «Арт-терапия – одна из форм здоровьесберегающих технологий в работе с детьми» (2018).
Тактичность, доброжелательность, трудолюбие, любовь к своей профессии – основные качества, за которые Марию Сергеевну уважают коллеги, учащиеся и родители.

За добросовестный труд и профессионализм Урычева М.С. награждена Почетной грамотой Администрации города Челябинска, Грамотой Комитета по делам образования города Челябинска, отмечена Благодарностью Управления по делам образования города Челябинска, Благодарностью МБУ ДПО «Учебно-методический центр г. Челябинска».
