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Введение
В последние годы увеличивается количество детей и подростков с особыми потребностями здоровья. Сегодня для детей и подростков с нарушениями здоровья особое значение приобретает деятельность реабилитационных центров в системе социальной защиты населения. Деятельность Государственного автономного учреждения социального обслуживания Свердловской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Талисман» города Екатеринбурга»  направлена на оказание помощи детям и подросткам, имеющим нарушения различных функций в результате повреждения центральной нервной системы, в том числе детям, страдающим ДЦП и имеющим отклонения в физическом, а часто и умственном  развитии.

Работая с детьми с проблемами здоровья и с социальной дезинтеграцией хочется подарить им улыбку, дать им радость познания себя и окружающего мира, а их родителям — веру в счастливое будущее, любовь и радость принятия и взаимодействия со своим ребёнком. 
В дошкольном возрасте формируется тот сравнительно устойчивый внутренний мир, который дает основание впервые назвать ребенка личностью, хотя, конечно, личностью еще не вполне сложившейся, но способной к дальнейшему развитию и совершенствованию.
Современные научные исследования выявили критическое значение в развитии ребёнка младшего дошкольного возраста, роли семьи, отношений с матерью, раннего опыта и социального окружения в формировании личности ребёнка и развитии его мозга. Между тем в первые годы жизни внимание родителей ребёнка, имеющего нарушения жизнедеятельности, обращено на решение задач медицинского характера, в результате мы имеем ряд проблем:

· психологическую неподготовленность семьи к воспитанию ребёнка с ограниченными возможностями;

· нарушение развития ряда функций головного мозга вследствие вынужденного ограничения общения  и однообразия  окружающей среды. 

В связи с этим усугубляется отставание в развитии ребёнка, нарушаются социальные связи ребёнка и семьи в целом.
Целью работы психолога является развитие адаптационного потенциала ребенка, а именно, создание оптимальных социально-психологических условий, необходимых для успешной интеграции ребенка  в социум.
Проблема, стоящая перед психологом реабилитационного центра: соединение целей психологической, педагогической и медицинской практики и их фокусировка  на главном – на личности ребенка.
Объектом психологической практики выступает психологическое развитие ребенка в условиях ограничения возможностей его здоровья.
Предметом – социально-психологические  условия успешного обучения, развития как предпосылок  его успешной интеграции в социум.
 
Методом и идеологией является психолого-педагогическое сопровождение.
Достижение цели осуществляется посредством решения следующих задач:
1. Оценить уровень развития психических функций, выявить особенности эмоционально-личностной сферы детей, проходящих реабилитацию в Центре.

2. Применить коррекционно-развивающие техники в отношении выявленных проблем развития ребёнка.

3. Содействовать со специалистами других направлений Центра, для обеспечения адаптации ребёнка в данной микросреде и успешного продвижения ребёнка в едином целевом векторе развития.

4. Проследить динамику психологического развития ребёнка в результате курса коррекционно-развивающего воздействия.

5. Вовлечь родителей (законных представителей) ребёнка в коррекционный процесс с помощью консультаций и обучающих мероприятий (в том числе, групповых).

6. Обеспечить эмоциональную разгрузку детей, их родителей и сотрудников Центра.

7. Вести сопровождающую профессиональную документацию (планы работ, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)


В работе учитываются требования Закона Российской Федерации «Об образовании», предъявляемые к содержанию образования в статье 14, а так же профессиональный стандарт Педагог-психолог (психолог в сфере образования).

Принципы работы психолога:
· Формировать активную жизненную позицию ребёнка и его родителей.

· Встраивать развитие ребёнка в повседневную жизнь семьи.

· Учитывать в работе закономерности и последовательность развития ребёнка;

· Учитывать в работе индивидуальные особенности физического и психического развития детей;

· Формировать эмоциональное здоровье семьи и ребёнка.
Теоретическая значимость работы заключается в том, что данная работа позволит привлечь внимание педагогов и психологов к нахождению новых творческих подходов на пути коррекционно-развивающего сопровождения детей.
Практическая значимость состоит в том, что были разработаны новые приёмы, в контексте арт-терапии, эмоционально-экспрессивных техник, позволяющие эффективно коррегировать нарушения разных сфер развития ребёнка. Так же разработана серия занятий в контексте интегративной психологии, направленная на повышение уровня субъективного благополучия семей, воспитывающих детей с ОВЗ.
Новизна деятельности педагога-психолога заключается в том, что акцент внимания направлен не только на психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, но и на психологическую помощь и сопровождение родителей.
Сведения о профессиональном образовании 

и дополнительном профессиональном образовании
Сообщаю о себе следующие сведения:
Образование высшее, психологическое. Кандидат психологических наук. Член-корреспондент Международной академии психологических наук. 

В 2003 г. закончила Уральский государственный педагогический университет, присуждена квалификация «Педагог-психолог», по специальности «Психология». 

В 2007 году прошла обучающий курс «Нейропсихологическая диагностика и коррекция детей», 72 часа, Уральский институт психологии, УрГУ им. А.М. Горького, г. Екатеринбург.
В 2008 – 2010 годах прошла повышение квалификации по курсу «Психотерапии детей и подростков», 270 часов, НОУ ДПО «Институт Психотерапии и Клинической Психологии», г.Москва.

В 2010 году прошла обучение по теме «Содержание и методика групповой работы с детьми и подростками с особенностями развития», 72 часа, Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки, г.Москва.

В 2010 году прошла программу повышения квалификации «Модели оказания ранней помощи детям с нарушениями развития и их семьям», 72 часа, Центр лечебной педагогики, г. Москва.

В 2010 году прошла обучение в Израиле, по курсу «Интеграция детей-инвалидов в нормативное общество», MASHAV, Israel.
В 2016 г. закончила Институт интегративной психологии профессионального развития, присвоена квалификация «Психолог, специалист по интегративной арт-терапии», г. Ярославль.

В апреле 2017 г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности «Общая психология, психология личности, история психологии» (19.00.01), «Феномен субъективного благополучия женщин, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья — как базовый критерий адаптивности личности в ситуации кризиса».


Стаж работы педагогом-психологом 17 лет.


Имею следующие награды: Благодарность МСП СО, Приказ от 19.05.2016 г, Почетные грамоты ТОИ ОГВ СО Управление МСП СО, 2011 г., 2015 г., 2017 г. Почетная грамота ГАУ «РЦ «Талисман» города Екатеринбурга», 24.05.17 г. 

Имею ученую степень: кандидат психологических наук.

Перечень разработанных локальных или методических документов, медиапродуктов, программ, проектов и др. 
В соответствии с профессиональным стандартом Педагога-психолога, были разработаны следующие локальные документы:
· Должностная инструкция педагога-психолога (от 29 декабря 2017г.)

· Циклограмма и график работы педагога-пихолога

· Общий тематический план коррекционно-развивающей работы педагога-психолога с детьми дошкольного возраста с нарушениями в развитии
Разработаны:
· Методические рекомендации по написанию психолого-педагогического заключения с опорой на мониторируемые показатели.

· Методические рекомендации по определению стратегии психолого-педагогического сопровождения детей в зависимости от выявленных нарушений психического развития

· Оценка эффективности мероприятий психолого-педагогического сопровождения

· Карта психодиагностического сопровождения ребенка раннего возраста

· Карта психодиагностического сопровождения ребенка (с 2 до 7 лет)

· Карта психодиагностического сопровождения ребенка старше 7 лет

· Методические рекомендации по проведению психодиагностического обследования детей в возрасте от 1 года до 5 лет в условиях реабилитационного центра

· Карта психологического сопровождения семьи

· Методические рекомендации по проведению психодиагностического обследования семьи в процессе комплексной реабилитации ребенка в условиях реабилитационного центра
Мои медиапродукты:
· публикации авторских арт-терапевтических техник в газете «Народный учитель» [1329] в номерах 2,3,4 за 2015 год

· видеоролик «Использование средств эмоциональной экспрессии в развитии сенсорных функций у детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями развития»

Авторские программы психолого-педагогического сопровждения:

· Психологическая программа «Благополучие»  (коррекция психоэмоционального состояния женщин, воспитывающих детей с ОВЗ с помощью техник интегративной психологии), по которой проводится школа для родителей. 

· Программа психолого-педагогического сопровождения «Бара-бам!» (развитие сенсорных функций у детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями развития).  

· Программа психолого-педагогического сопровождения «Скоро в школу» (подготовка ребёнка с ограниченными возможностями к школе).

Проекты и технологии:
· Разработала, описала и апробировала новые арт-терапевтические техники в работе с детьми и их родителями («Арт-короли», «Птица Счастья», «Коллаж Желаний»).

· Разработала возможности использования техник эмоциональной экспрессии на занятиях, направленных на развитие и коррекцию познавательной сферы детей.

· Разработала, описала и апробировала серию занятий «Школы для родителей», опирающихся на технологии интегративного похода психологии.

· Разработала проект киностудии «Со-Творим» в рамках психологического сопровождения творческой реализации детей с особыми потребностями здоровья.

- 
Проводила интернет-консультирование в рубрике «Задай вопрос психологу» на сайтах www.96women.ru  и www.u-mama.ru. 

· Была организована арт-терапевтическая студия для сотрудников Центра, с целью профилактики профессионального выгорания. 
· В 2015 — 2016 годах был произведён психологический эксперимент, который выявлял отличительные характеристики психоэмоционального состояния женщин, воспитывающих детей с ОВЗ.  
· Совместно с педагогом дополнительного образования были организованы групповые развивающие музыкальные занятия «Шире Круг», направленные на установление контакта, снижение тревожности в ситуациях группового взаимодействия и повышение эмоционального фона.

· Проводились выездные тренинговые и обучающие мероприятия для детей с ОВЗ, их родителей и педагогов смежных специальностей. 
Сотрудничала:
· с Общественной организацией  родителей детей инвалидов «Радий» Железнодорожного района (организация тренингов и консультаций на выездной летней школе для родителей детей с ОВЗ);

· с Екатеринбургским детским домом-интернатом (тренинги по профилактике профессионального сгорания педагогов и персонала дома-интерната);

· с психологическим центром «Технологии успеха» (проведение курса занятий по направлениям «Скорочтение», «Школа лидерства»);

· с досуговым семейным центром «Интеллект» (проведение курса занятий по направлениям «Скорочтение», «Подготовка к школе», «Лего-конструирование», «Песочная терапия»);
· с МОУ СОШ № 86 и лицеем № 135 (проведение тренингов эффективного взаимодействия у школьников младших классов).
Наиболее значимые публикации:
· Цинявская Т.В. Психологические особенности  женщин воспитывающих детей с ограниченными возможностями развития. // Психология XXI столетия // Сб. по материалам ежегодного  Конгресса «Психология XXI столетия» (Ярославль, 13-15 мая 2016)/ Под ред. Козлова В.В.  - Ярославль, ЯрГУ, МАПН, 2016 — 570с., с.515-519.
· Цинявская Т.В. Принципы коррекционного воздействия арт-терапии. //«Психология образования: вчера, сегодня, завтра»: материалы I Международной научно-практической конференции, Екатеринбург 13 февраля 2015 г. /Урал . гос . пед . ун -т. - Екатеринбург , 2015.-436с., с. 124 — 127. 

· Цинявская Т.В. Психоэмоциональное состояние женщины, воспитывающей ребёнка с ограниченными возможностями здоровья.//Современные проблемы общей и специальной педагогики: материалы Международной заочной научно-практической конференции / ред. О.А. Некрасова; Бюд. учреждение высш. образования ХМАО-Югры «Сургут. гос. пед. Ун-т» . - Сургут: РИО СурГПУ, 2016, 507с., с 310-314.
· Цинявская Т.В. Исследование психоэмоционального состояния женщины, воспитывающей ребёнка с ОВЗ с помощью МЦВ.//«Псифактор»// Информационно-тематический сборник №22 (октябрь - декабрь 2016)/ Под ред. Никорчук Н.В. - Екатеринбург, 2016, 28с.
Выступления на мероприятиях профессионально-психологических сообществ:
· 25 апреля 2016 участвовала в Международной заочной научно-практической конференции «Современные проблемы общей и специальной педагогики», БУ ВО ХМАО-Югра «СурГПУ» с докладом  «Психоэмоциональное состояние женщины, воспитывающей ребёнка с ограниченными возможностями здоровья».
· 27 апреля 2016 участвовала в областном обучающем семинаре по теме «Особенности работы детского психолога с детьми, имеющими тяжелые нарушения развития», ГАУ «РЦ «Талисман» города Екатеринбурга» с мастер-классом «Возможности техник Арт-терапии в работе  с детьми, имеющими тяжелые нарушения развития».
· 15 мая 2016 участвовала в Международном Конгрессе «Психология XXI столетия (Новиковские чтения)», МАПН, ЯрГУ им. П.Г.Демидова с докладом «Психологические особенности  женщин воспитывающих детей с ограниченными возможностями развития».
· 19 мая 2017 участвовала в областном обучающем семинаре по теме «Особенности диагностической и коррекционной работы психолога с детьми дошкольного возраста, имеющими ментальные нарушения», ГАУ «РЦ «Талисман» города Екатеринбурга» с докладом «Использование методов эмоциональной экспрессии как средство расширения сенсорного опыта у детей с тяжелыми нарушениями развития».
· 28 октября 2017 участвовала в 18-м Международном  Конгрессе «Психология XXI столетия (Новиковские чтения)», МАПН, ЯрГУ им. П.Г.Демидова с докладом  «Исследование психоэмоционального состояния женщины, воспитывающей ребёнка с ОВЗ с помощью МЦВ».
Деятельность психолого-педагогического сопровождения детей 

в рамках ГАУ «РЦ «Талисман»
Сутью деятельности психологической службы центра является сопровождение ребенка в процессе его реабилитации. Идею сопровождения достаточно сложно воплотить  в жизнь в массовом порядке. Сопровождение  требует индивидуального подхода, достаточно затратно по времени и сложно в отслеживании результатов ввиду многочисленности факторов, оказывающих влияние на сам процесс сопровождения.


Психолого-педагогическое  сопровождение в условиях реабилитационного Центра – это система профессиональной деятельности психолога, направленная на создание социально-психологических условий, необходимых для успешной интеграции ребенка  в социум.


Работа  с ребенком строится с учетом его клинического диагноза, уровня развития, состояния эмоциональной сферы и предполагает поэтапное развивающее и коррекционное воздействие на все сферы психики.

Планирование  работы осуществляется с учетом возрастной специфики развития высших психических функций, сензитивности психики к развитию определенных навыков  в данный момент времени, актуальные возрастные потребности ребенка, вид деятельности, являющийся ведущим в данном возрасте.


Занятия, проводимые психологом преследуют цель обучения ребенка новым навыкам с последующим закреплением их в домашних  условиях (по результатам психологического обследования и обучающих занятий мама, либо лицо, занимающееся развитием ребенка, получает развернутые рекомендации, на основании которых имеет возможность продолжить занятия в домашних условиях).   


Модель психолого-педагогического  сопровождения ребенка в Центре социальной реабилитации является интегративной и состоит из нескольких частей:

1. Психодиагностика, или психологическое обследование.

2. Психологическая помощь, которая включает в себя ряд методических приемов: психологическая консультация, психологический тренинг, психокоррекция и психотерапия (На основании данных психодиагностики разрабатываются индивидуальные и групповые программы психолого-педагогического сопровождения ребенка, определяются условия его успешного обучения и социализации). 

3. Обучение родителей и других членов семьи приемам психологической помощи ребенку, имеющему патологию развития.
Обобщенные итоги профессиональной деятельности педагога-психолога Цинявской Т.В. за  последние три года  (2015 — 2017 годы)
Я осуществляю свою деятельность в условиях ГАУ РЦ «Талисман» с 21.02.2002г. в должности педагога-психолога. В 2017 году была аттестована на Высшую категорию.
Основные направления моей деятельности, в соответствии с профессиональным стандартом Педагога-психолога: проведение психодиагностического обследования, проведение коррекционно-развивающих занятий, проведение консультаций и обучающих занятий для родителей детей с ОВЗ, а так же с сотрудниками; учебно-методическая работа. 

Задачами моей деятельности являются выявление и коррекция эмоциональных, познавательных, коммуникативных и поведенческих нарушений у детей. 
Анализ методической деятельности 

В период 2015 - 2017 гг. активно занималась разработкой программ и проектов, взаимодействием с содружественными организациями. 
Участвовала во II областном конкурсе «Педагог-психолог Свердловской области — 2015». Заняла II место по номинации «Педагог-психолог социально-реабилитационного центра». В рамках конкурса принимала участие  в международной научно-практической конференции «Психология образования: вчера, сегодня, завтра». Публикация в сборнике конференции на тему «Принципы коррекционного воздействия арт-терапии».

В 2016г. закончила Институт интегративной психологии профессионального развития, присвоена квалификация «Психолог, специалист по интегративной арт-терапии». 

В апреле 2017г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности «Общая психология, психология личности, история психологии» (19.00.01), «Феномен субъективного благополучия женщин, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья — как базовый критерий адаптивности личности в ситуации кризиса». Защита проходила на базе МАПН, ЯрГАУ им. Демидова, под председательством зав.кафедры социальной и политической психологии профессора Козлова В.В.
В 2015 — 2016 годах был произведён психологический эксперимент, который выявлял отличительные характеристики психоэмоционального состояния женщин, воспитывающих детей с ОВЗ. В эксперименте приняли участие 100 респонденток. На основании исследования была разработана психологическая программа «Благополучие»  (коррекция психоэмоционального состояния женщин, воспитывающих детей с ОВЗ с помощью техник интегративной психологии), по которой проводится школа для родителей.

 С целью развития и коррекции познавательной сферы детей дошкольного возраста были  разработаны и апробированы две психологические программы: «Бара-бам!» (развитие сенсорных функций у детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями развития) и «Скоро в школу» (подготовка ребёнка с ограниченными возможностями к школе).
Совместно с педагогом дополнительного образования были организованы групповые развивающие музыкальные занятия «Шире Круг» для детей, находящихся на реабилитации в отделении Центра и их родителей. Занятия «Шире круг» направлены на установление контакта, снижение тревожности в ситуациях группового взаимодействия и повышение эмоционального фона.




Так же проводились выездные тренинговые и обучающие мероприятия для детей с ОВЗ, их родителей и педагогов смежных специальностей. Сотрудничала с:
1.  Общественной организацией  родителей детей инвалидов «Радий» Железнодорожного района (организация тренингов и консультаций на выездной летней школе для родителей детей с ОВЗ);

2.  Екатеринбургским детским домом-интернатом на Ляпустина 4 (тренинги по профилактике профессионального сгорания педагогов и персонала дома-интерната);

3.  Психологическим центром «Технологии успеха» (проведение курса занятий по направлениям «Скорочтение», «Школа лидерства»);

4.  Досуговым семейным центром «Интеллект» (проведение курса занятий по направлениям «Скорочтение», «Подготовка к школе», «Лего-конструирование», «Песочная терапия»);

5.  МОУ СОШ № 86 и лицеем № 135 (проведение тренингов эффективного взаимодействия у школьников младших классов).

6.  Была организована арт-терапевтическая студия для сотрудников Центра, с целью профилактики профессионального выгорания. 


Имею благодарственные письма за сотрудничество с содружественными организациями «Менора», «Солнечные Дети», «Радий». 


С креативностью подхожу к выполнению поставленных задач, использую в работе инновационные технологии в контексте арт-терапии. Разработала, описала и апробировала новые арт-терапевтические техники в работе с детьми и их родителями («Арт-короли», «Птица Счастья», «Коллаж Желаний»).


Сведения о повышении квалификации за период 2015 — 2017 гг.: 
1.  Март 2015 «Психология кризиса: структура и динамика» (72 часа), МИИП МАПН, г. Екатеринбург.

2.  Апрель 2015 «Базовые техники арт-терапии» (72 часа), МИИП МАПН, г Екатеринбург.

3.  Апрель 2015 «Экспресс-психокоррекция с использованием методики резонансной эмпатической терапии» (10 часов), НПТ РПК, г. Екатеринбург.

4.  Июль 2015 «Психология творчества» (72 часа), МИИП МАПН, г. Челябинск.

5.  Январь 2016 «Контекстуальные методы интегративной арт-терапии» (72 часа), МИИП МАПН, г. Екатеринбург.

6.  Октябрь 2016 «Базовые техники ИТДТ» (72 часа), МИИП МАПН, г. Екатеринбург.

7.  Ноябрь 2016 «Особенности взаимодействия с детьми с ОВЗ в госучреждениях. Профилактика и коррекция поведенческих проблем» (24 часа),  ЦЛП г. Москвы, г. Екатеринбург.

8.  Июль 2017 «Теория и метод интегративной психологии. Современный взгляд на древние духовные традиции» (72 часа), МАПН, г. Челябинск.
Анализ практической деятельности за период 2015 - 2017гг.
Целью работы психолога является развитие адаптационного потенциала ребенка, а именно, создание оптимальных социально-психологических условий, необходимых для успешной интеграции ребенка  в социум.
Достижение цели осуществляется посредством решения следующих задач:
· Оценить уровень развития психических функций, выявить особенности эмоционально-личностной сферы детей, проходящих реабилитацию в Центре.

· Применить коррекционно-развивающие техники в отношении выявленных проблем развития ребёнка.

· Содействовать со специалистами других направлений Центра, для обеспечения адаптации ребёнка в данной микросреде и успешного продвижения ребёнка в едином целевом векторе развития.

· Проследить динамику психологического развития ребёнка в результате курса коррекционно-развивающего воздействия.

· Вовлечь родителей (законных представителей) ребёнка в коррекционный процесс с помощью консультаций и обучающих мероприятий (в том числе, групповых).

· Обеспечить эмоциональную разгрузку детей, их родителей и сотрудников Центра.

Более конкретными диагностико-коррекционными задачами являются:

· первичная и динамическая комплексная диагностика;

· коррекция и развитие познавательной сферы; 

· коррекция эмоционально-личностной сферы; 

· коррекция коммуникативной сферы;

· консультирование родителей по проблемам развития ребенка;

· обучение родителей приемам и методам развития ребенка.

В период с 2015 по 2017 года в рамках реабилитационного центра «Талисман» работа проведена с 390 детьми и 760 родителями. Сводные данные можно увидеть в Таблице 1 «Проведённые мероприятия в период с 2015 по 2017 года в рамках реабилитационного центра «Талисман»».
Таблица 1. Проведённые мероприятия в период с 2015 по 2017 года в рамках реабилитационного центра «Талисман».
	
	Индивидуальные занятия
	Групповые занятия

	
	Количество занятий
	Количество клиентов
	Количество занятий
	Количество клиентов

	Диагностическая работа

	- первичная
	44
	44
	
	

	- повторная
	99
	99
	
	

	Всего:
	143
	143
	
	

	Коррекционно-развивающая работа с детьми

	- развитие (коррекция) познавательной сферы
	618
	14
	166
	57

	- сенсорная стимуляция
	192
	17
	
	

	- развитие (коррекция) эмоционально-личностной сферы
	460
	36
	444
	142

	- развитие коммуникативной сферы
	
	
	158
	124

	Всего:
	1270
	67
	768
	327

	Консультирование родителей (законных представителей)

	- по проблемам детей
	780
	390
	138
	687

	- по их психологическим проблемам
	104
	36
	
	

	- обучение родителей
	
	
	138
	693

	Всего:
	884
	390
	138
	693


Диагностическое направление
В период с 2015 по 2017 года в рамках первичной и динамической комплексной диагностики ставились следующие задачи:  оценка уровня развития зрительного и слухового гнозиса, оценка уровня развития зрительной и слуховой памяти, оценка уровня развития функций внимания, оценка уровня развития мыслительных операций, выявление  эмоционально-личностных и поведенческих особенностей ребёнка.
Через процесс психодиагностического исследования прошли 143 ребёнка. Было проведено 44 первичных и 99 повторных диагностических занятия.
В рамках проведения диагностики использовались следующие методики:

· Диагностический комплект «Исследование особенностей развития познавательной сферы детей дошкольного и младшего школьного возрастов» Авт.-сост. Семаго Н.Я., Семаго М.М.;

·  «Опросник страхов» Захарова;

·  Тест тревожности (Р.Тэммл, М.Дорки, В.Амен);

·  Опросник Баса-Дарки;

·  Шкала явной тревожности для детей;

·  Тест школьной тревожности Филипса;
·  Тест «Рука»;
· Проективные методики «Моя семья», «Несуществующее животное».

Для проведения психологической диагностики имелся достаточный набор диагностических методик, которые соответствовали предъявляемым запросам и позволяли дифференцировать трудности и определять их причины. Что, в свою очередь, позволяло планировать дальнейшую развивающую и консультативную работу, а также давать рекомендации по преодолению трудностей.

Выводы. Оценивая проведенную диагностическую работу, можно сделать вывод о том, что имеющиеся в распоряжении методики и собственные профессиональные знания позволяют достаточно точно и полно определять различные проблемы и нарушения, имеющиеся у клиентов. Однако в дальнейшем необходимо пополнять и обновлять банк диагностических методов для более эффективной диагностики.
Коррекционно-развивающее направление
За прошедший период проводилась групповая развивающая работа, направленная на преодоления трудностей в когнитивной, эмоционально-волевой и коммуникативной сферах. Всего за прошедший период было проведено 768 групповых коррекционно-развивающих занятий с 327 детьми. Группы состояли из 2 - 6 человек. Также коррекционно-развивающая работа велась в индивидуальном режиме. Проведено 1270 индивидуальных занятия с 67 детьми.
Всего через коррекционно-развивающее направление прошло 390 детей. 

Работа велась по трем основным направлениям: 

· 24% коррекция и развитие познавательной сферы (сюда же включена сенсорная стимуляция);

· 55% коррекция и развитие эмоционально-личностной сферы;

· 21% развитие коммуникативной сферы.

В рамках коррекции и развития познавательной сферы ставились следующие задачи: 

· коррекция памяти, 

· коррекция логического мышления, 

· расширение кругозора, 

· коррекция внимания, 

· развитие мелкой моторики, 

· коррекция восприятия. 

В результате реализации поставленных задач по коррекции (развитию) познавательной сферы достигнуты следующие показатели: улучшение слухоречевой и зрительной памяти, развитие логических операций (исключение/обобщение, выведение аналогии, установление последовательностей), улучшение конструктивного праксиса, расширение запас знаний, повышение устойчивости и переключаемости внимания, расширение объёма внимания, улучшение мелкой моторики, улучшение восприятия. 

В рамках коррекции эмоционально-личностной сферы ставились следующие задачи: 

· развитие уверенности в себе, 

· снятие эмоционального напряжения, 

· коррекция тревожности, 

· коррекция агрессивности, 

· стабилизация эмоционального состояния, 

· коррекция страхов. 

В результате реализации поставленных задач по коррекции эмоционально-личностной сферы достигнуты следующие показатели: повышение уверенности в себе, снижение эмоционального напряжения, снижение тревожности, снижение агрессивности, стабилизация эмоционального состояния, снижение количества страхов. 

В рамках коррекции коммуникативной сферы ставились следующие задачи: 

· развитие навыков эффективного общения, 

· развитие эмпатии. 

В результате реализации поставленных задач по коррекции коммуникативной сферы достигнуты следующие показатели: развитие навыков эффективного общения в референтной группе, развитие эмпатии и сопереживания. 
Коррекционно-развивающую работу можно считать успешной. В результате проведенной работы были достигнуты следующие результаты: 90,5% показали улучшение, а 9,5 % - без динамики. Отсутствие динамики обусловлено следующими причинами: мало занятий из-за болезни ребенка или специалиста, тяжесть заболевания ребенка, ребенок выбыл с заезда раньше времени по объективным причинам. 
Выводы. Проведенную коррекционно-развивающую работу с детьми в целом можно считать достаточно успешной. Но, в то же время, она выявила некоторые недостатки в знаниях, структуре программ и методической оснащенности, определив тем самым основные ориентиры для дальнейшего совершенствования собственной психолого-педагогической деятельности.

Консультативное направление
За прошедший период было проведено 1022 консультаций (индивидуальных и групповых) для 760 родителей.

Процесс консультирования обычно проходил в два этапа: а) первичное консультирование – во время которого собирается анамнез и выявляются психологические особенности клиентов; б) повторное консультирование – где родителям давались рекомендации по проблемам развития ребенка, по дальнейшему развитию ребенка. Такую консультацию получает родитель каждого ребёнка, проходящего реабилитационный курс.

В целом все запросы родителей можно разделить на:

1.  трудности в коммуникативной сфере;

2. трудности эмоционально-волевой сферы (агрессивность, тревожность, большое количество страхов и т.п.);

3.  проблемы в детско-родительских отношениях;

4. сложности со стороны познавательной сферы.

Так же проводилось консультирование по индивидуальному запросу родителей, связанному с их психологическими проблемами. Имели место темы взаимоотношений в семье, профессиональной социализации, психосоматических расстройств, экзистенциального самоопределения и т.д. 
Деятельность по обучению родителей проходила в рамках вопросов особенностей развития детей и взаимодействия с ними, и имела преимущественно групповую формы. Подобного рода консультацию получили 693 клиента (138 консультаций). Задачами просветительской деятельности является: 

1) повышение психологической грамотности; 

2) осознание своей роли в формировании и преодолении трудностей ребенка; 

3) побуждение к личностному росту и изменению форм взаимодействия с ребенком;

 4) мотивирование родителей на более глубокую работу по преодолению трудностей.
Родители смогли получить необходимую информацию и рекомендации по дальнейшей работе над проблемами.

Выводы. В целом можно считать, что проведенная консультативная работа была достаточно эффективной и позволяла решить все необходимые задачи консультативной деятельности. 
Проектирование дальнейшей профессиональной деятельности

В ходе осуществления деятельности обнаружилась проблема снижения доступности получения ребёнком и его семьей психолого-педагогической помощи. В среднем, ребенок попадает на заезд в Реабилитационный Центр один раз в год. За заезд ребенок получает 13 занятий психолога. Посещать дополнительные занятия амбулаторно не у всех семей есть возможность, часто это связано с территориальной отдалённостью нуждающегося в помощи населения от Реабилитационного Центра. Считаю необходимым адаптацию имеющихся рабочих программ к интернет-ресурсу, с целью оказания психологической помощи и поддержки онлайн. 

С той же целью планируется написание и публикация книги для родителей, воспитывающих детей с нарушением развития, в которой описывается путь преодоления, по которому идет семья «особого» ребёнка. В книге планируется обобщение моего опыта работы и новейших разработок в области педагогики и психологии. Предположительно, книга будет транслировать такие ценности, как жизнь, любовь и вера, обеспечивая уверенность родителя в адаптивном будущем своих детей.
Планируется обобщить опыт научно-практической деятельности, представить результат научному сообществу в виде печатных статей и выступлений на семинарах и конференциях. А так же, обобщить опыт научно-практической деятельности по теме: "Проблемы развития и воспитания детей с ОВЗ" (для педагогов и родителей) и представить педагогическому сообществу.

