Характеристика профессиональной деятельности

Моргоевой Дзерассы Джамболатовны

Я, Моргоева Дзерасса Джамболатовна в 2005 году окончила ГОУ ВПО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова», факультет психологии и социологии.

С 2005 по 2010 год обучение в аспирантуре ГОУ ВПО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова». Тема научно исследовательской работы: «Изучение характерологических особенностей студентов - психологов  (ММРI и методики диагностики межличностных отношений Т. Лири) для выявления профессионально важных качеств необходимых психологу».

В 2016 году окончила ГБОУ ВПО СОГПИ. Диплом о профессиональной переподготовке. Диплом предоставляет право на ведение профессиональной деятельности в сфере логопедической работы в образовательных учреждениях.

В 2017 году окончила обучения в ГБОУ ДПО СОРИПКРО. Диплом о дошкольном образовании.


С 2005 по 2016 год работала в Северо-Осетинском государственном университете на факультете социальной работы, параллельно педагогическую деятельность осуществляла также в Северо-Осетинском государственном педагогическом институте на факультете социальной психологии. 

С 2014 по 2016 год психолого-педагогическую деятельность реализовывала в рамках дошкольной образовательной организации.

С 2017 года начала работать педагогом-психологом  в Республиканском ресурсном центре по развитию инклюзивного образования при ГБОУ ДПО СОРИПКРО (РРЦРИО). В дальнейшем перевели на должность руководителя РРЦРИО.

Профессиональная  деятельность в РРЦРИО как руководитель,  направлена на развитие и организацию инклюзивного процесса во всех образовательных организациях. Основой моей работы в рамках института является повышение квалификации (компетенций) педагогов ОО практикующих инклюзивный подход, работа с детьми с ОВЗ и инвалидностью, понимание инвалидности,  четко спланированное  сопровождение всех участников образовательного процесса: семьи, ребенка, педагогическую общественность. 


В соответствии с деятельностью разработаны программы курсов повышения квалификации для педагогов ОО и педагогов сопровождения:
«Организация инклюзивного образовательного процесса на дошкольном уровне общего образования» 

«Организация инклюзивного образования детей с ОВЗ, детей-инвалидов в общеобразовательных организациях с учетом требования ФГОС ОВЗ» 

«Технологии обучения и воспитания детей с ОВЗ, детей-инвалидов в образовательных организациях» 

«Реализация ФГОС ОВЗ через использование ресурсов дополнительного образования» 

«Психолого-педагогическое сопровождение семьи воспитывающей ребенка с ОВЗ и инвалидностью» 

«Организация и содержание логопедической работы в условиях реализации ФГОС» 

«Разработка индивидуальных образовательных маршрутов для детей с ОВЗ и инвалидностью в ДОО»

«Сурдопедагогика: воспитание и обучение детей с нарушениями слуха с учетом требований ФГОС»

«Реализация ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)».


С целью организации с семьей эффективной работы, сбора значимых обстоятельств из  жизни ребенка и степени их влияния на изменение психики (на консультации) используем анамнез, разработанный совместно с сотрудниками РРЦРИО.

Разработана также примерная форма индивидуального образовательного маршрута (ИОМ) применяемая специалистами сопровождения для работы в ДОО.

За время работы в Республиканском ресурсном центре по развитию инклюзивного образования совместно с коллегами профессиональная деятельность, была направлена также на оказание консультативной помощи семьям (родителям) с детьми с ОВЗ, с целью определения текущих сложностей, зону актуального и ближайшего развития, ресурсов. На данных консультациях родители получают квалифицированную помощь специалиста,  рекомендации, направленные на составление  образовательного маршрута, использование психологических  форм и методов при взаимодействии с ребенком для его эффективного развития, обучения и преодоления текущих сложностей, организации развивающей среды в домашних условиях и в условиях образовательной организации.


Так за текущий год проведено более 120 консультаций.


Из них 11% раннего возраста, 69% дошкольного и 20% младшего школьного возраста. 67% детей в образовательных организациях, 33% - не посещают ОО.


По группам ОВЗ:

51% - ЗПР, ЗПРР

17% - РАС

16 % - УО, тугоухость, ДЦП, эпилепсия

16 % - без диагноза


Запросы, с которыми обращаются родители, чаще всего это отсутствие коммуникации, задержка речевого развития, дезадаптивное поведение и сложности в адаптации в ОО, освоении образовательных программ.


На базе Ресурсного центра организована работа родительского клуба, что позволяет родителям получать информацию, знакомиться друг с другом, с достижениями друг друга, родители взаимодействуют  как со специалистами Ресурсного центра, так и семьями, имеющими положительный опыт воспитания детей с особыми образовательными потребностями.

Оказание терапевтической помощи родителям в групповой и индивидуальной формах, позволяет поддержать семью оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

При организации вышеперечисленной работы использую различные технологии и методы работы: личностно-ориентированные технологии, информационно-коммуникационные технологии. Так коммуникативно-диалоговые технологии в работе с педагогическим и родительским сообществом развивают коммуникабельность, формируют коммуникативные компетенции, что помогает справиться в решении проблемных задач, проблемных ситуаций.
Провожу с командой информационно-просветительскую работу с общественностью, в сотрудничестве с общественными организациями «Перспектива», «Выбор», «Независимая жизнь», «Мир звуков», «Время перемен» и др., фондами «Быть добру и пр., волонтерскими движениями ВУЗов и школ.


Благодаря этому сотрудничеству, за текущий год было проведено ряд массовых мероприятий:

 
2 апреля в торговом центре «Столица» г. Владикавказ. Акция «Расправь крылья», посвящённая Всемирному дню распространения информации о проблемах аутизма  (флешмоб, раздача листовок с информацией об аутизме, конкурсы и познавательные викторины для детей). 

22 апреля 2018 года на площади Свободы состоялся массовый флешмоб «Планета детства» в честь  открытия недели инклюзивного образования в РСО-Алания. 

  29 марта, фестиваль лучших инклюзивных практик. Целью мероприятия являлось - выявление лучших методик в области инклюзивного образования и образования для детей с инвалидностью на местном уровне, распространение лучшего опыта в области реализации инклюзивного образования. Образовательные организации, реализующие практику инклюзивного образования представили свой опыт работы с особенными детьми, поделились между собой своими методами работы. 

 «Спорт вместе. По-настоящему!» Под таким девизом 27 апреля в спортивно-оздоровительном комплексе СОГУ "Дельфин" состоялся фестиваль параспорта.

Ребята сполна погрузились в процесс, узнали много новых видов спорта и с большим удовольствием поучаствовали в каждом из них. Мастер-классы детям преподали известные спортсмены-паралимпийцы.

Повышаю свой уровень профессионализма  путем самообразования: изучение профессиональной литературы, интернет-ресурсы, семинары, вебинары, конференции, конкурсы, курсы повышения квалификации, мастер-классы.
Моргоева Дзерасса Джамболатовна
педагога-психолога 

ГБОУ ДПО «Северо-Осетинский республиканский институт повышения квалификации работников образования»,
 









                 руководитель Республиканского ресурсного центра по развитию инклюзивного образования структурного подразделения института.
