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1. Сведения о профессиональном и дополнительном профессиональном образовании.
Профессиональное образование.
Образование – высшее. В 2014 году с отличием окончила ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный университет» по специальности «Педагогика и психология» с присвоением квалификации «Педагог-психолог».
В 2018 году завершила обучение по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 44.06.01 «Образование и педагогические науки» по направленности 13.00.08 «Теория и методика профессионального образования» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».
Дополнительное профессиональное образование (за последние 3 года):
· МБУ ДПО «Центр развития образования города Челябинска», курсы повышения квалификации по программе: «Психолого-педагогическое сопровождение в условиях реализации ФГОС общего образования», 72 час. (2019);
· АНО ДПО «Просвещение-Столица», курсы повышения квалификации по программе: «Организация психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью», 16 час. (2020);

· ЧУ ДПО «Институт практической психологии «Иматон» программа повышения квалификации в области психологического консультирования в рамках Всероссийского мероприятия с международным участием 15-й Санкт-Петербургский саммит психологов, 40 ч. (2021);

· ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», курсы повышения квалификации по программе: «Обеспечение психологической безопасности в образовательном учреждении».

Стаж педагогической деятельности – 7 лет, в должности педагога-психолога – 2,5 года; в данном учреждении – 2,5 года.

2. Сведения об особенностях МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска».
МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска» является крупной образовательной организацией, созданной в 2018 году, внутри которой реализуются программы дошкольного общего, начального общего, основного общего и среднего общего образования. На сегодняшний день контингент школы составляет 2404 обучающихся в возрасте от 6,5 до 18 лет. В 2019 году администрацией образовательной организации было принято решение о создании структурного подразделения «Социально-психологическая служба». 
Основная цель социально-психологической службы – это повышение эффективности деятельности образовательной организации путем содействия полноценному психическому развитию детей, организация и координация непрерывного психологического сопровождения образовательной среды, оказание комплексной многопрофильной помощи обучающимся.

3. Сведения о цели, задачах и основных направлениях профессиональной деятельности в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)».
В соответствии с положениями ФГОС общего образования и приоритетными направлениями Концепции развития психологической службы в системе образования в РФ на период до 2025 года, основной целью профессиональной деятельности  общеобразовательной организации является создание условий для развития, социализации и самореализации обучающихся.
С учетом требований профессионального стандарта «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)» и должностной инструкции педагога-психолога МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска» ведущими трудовыми функциями деятельности педагога-психолога являются:

1. Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ.
2. Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды образовательной организации.
3. Психологическое консультирование субъектов образовательных отношений.
4. Коррекционно-развивающая работа с обучающимися.
5. Психологическая диагностика обучающихся.
6. Психологическое просвещение всех субъектов образовательных отношений.
7. Психологическая профилактика (профессиональная деятельность, направленная на сохранение и укрепление психологического здоровья воспитанников в процессе обучения и воспитания).
В рамках реализации психолого-педагогического и методического сопровождения, реализации основных и адаптированных программ Д.В. Орлова участвует в заседаниях психолого-педагогического консилиума (ППк), реализации индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов, выявление и сопровождение обучающихся из многодетных и (или) малообеспеченных семей, семей участников боевых действий и семей в тяжелой жизненной ситуации. 
В рамках психологической экспертизы образовательной среды ОЦ посещаются уроки и занятия. За 2020/2021 учебный год было посещено 98 уроков. Психологическая экспертиза проводится с применением схемы наблюдения адаптации учащихся при переходе в среднее звено и уровня сформированности УУД (Э.М. Александровской, в модификации Е.С. Еськиной и Т.Л. Больбот). Д.В. Орлова является членом жюри очного этапа городского конкурса исследовательских и проектных работ учащихся 1-8 классов «Интеллектуалы XXI века» (2020, 2021), муниципального конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года – 2021».
Психологическое консультирование субъектов образовательных отношений осуществляется по запросу. Темы и категория участников консультации фиксируются в журнале консультаций. Для профессионального консультирования также используются современные цифровые технологии (Skype, Zoom, WhatsApp и др).
Коррекционно-развивающая работа с обучающимися осуществляется по основным направлениям: развитие когнитивно-познавательной сферы, эмоционально-волевой сферы, коммуникативных навыков, развитие и социализация обучающихся, содействие адаптации в 5-х, 10-х класса. Коррекционная работа с обучающимися, имеющими высокий уровень тревожности, агрессивности, проявления авитального поведения, нарушения адаптации.
Психологическая диагностика обучающихся осуществляется согласно плану работы педагогов-психологов МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска» и по запросу классного руководителя или родителей (законных представителей). С результатами диагностики родители знакомятся на родительском собрании или на индивидуальной консультации. Для проведения дистанционного анкетирования активно используются Google-формы.
Психологическое просвещение всех субъектов образовательных отношений осуществляется на классных часах, педагогических советах и индивидуальных консультациях для педагогов по вопросам особенностей возрастного развития, родительских собраниях. Также на сайте МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска» размещается актуальная информация о деятельности социально-психологической службы, межведомственных профилактических акциях «Образование всем детям», «Защита», «Дети улиц», «За здоровый образ жизни», «Подросток». В апреле, согласно плану методической работы МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска», проводится неделя психологии для обучающихся и педагогов, в ходе которой все желающие могут посетить открытые занятия педагога-психолога, принять участие в тематической викторине.
Психологическая профилактика реализуется путем групповых занятий с детьми, тематических классных часов и общешкольных просветительских мероприятий для обучающихся. Также профилактическая деятельность реализуется в рамках курса внеурочной деятельности «Я принимаю вызов» (5-8 классы) и в рамках межведомственных профилактических акций «Образование всем детям», «Защита», «Стоп ВИЧ/СПИД», «Дети улиц», «За здоровый образ жизни», «Подросток».
4. Перечень применяемых конкурсантом психолого-педагогических технологий, методик, программ в соответствии с задачами профессиональной деятельности
Д.В. Орлова владеет современными образовательными технологиями: проектной деятельности, проблемного обучения, игровыми технологиями, здоровьесберегающими технологиями, и активно применяю их на групповых занятиях и в индивидуальной работе. Применяются элементы тренинговых занятий при работе с обучающимися подросткового возраста и педагогическими работниками в рамках профилактики эмоционального выгорания.

Используются методы арт-терапии при коррекции и профилактике таких поведенческих проявлений как агрессивное и демонстративное поведение, так и при тревожных состояниях и страхах. Применение арт-терапевтических средств, в особенности пластилина, глины и фольги позволяет задействовать разные каналы получения информации.

Использование песочной терапии позволяет снизить тревожность у детей, извлечь внутренние переживания и провести коррекцию агрессивного поведения.

В рамках реализации диагностического направления деятельности используются стандартизированные, валидные и репрезентативные методики. В работе используется профессиональный психологический диагностический инструментарий фирмы «Иматон».
Реализуются следующие коррекционно-развивающие и профилактические программы: программа развития познавательной сферы (5-6 класс), программа развития коммуникативных навыков и профилактики конфликтов «Эффективное общение» (5-6 класс), программа развития коммуникативных навыков и профилактики конфликтов «Эффективное общение» (7-8 класс), программа профилактической направленности по формированию толерантного отношения к лицам с ограниченными возможностями здоровья (5-9 класс), программа профилактической направленности «У тебя всё получится!» (9 и 11 класс), программа профилактической направленности по формированию мотивации учебной и профессиональной деятельности «Как стать успешным» (9-11 класс), программа курса внеурочной деятельности «Я принимаю вызов!» (5-8 класс), направленная на профилактику употребления ПАВ.

Д.В. Орлова владеет информационно-коммуникационными технологиями и активно ведет блоги на сайте YouTube (ссылка на канал: https://www.youtube.com/channel/UC4m6A2ZNXje7DG3xeSPlEdA), в социальной сети Инстаграм (ссылка на профиль: https://www.instagram.com/daria_or/).
5.  Перечень разработанных локальных и методических документов, медиапродуктов и др., с указанием сведений об апробации и обсуждении в профессиональном сообществе.
Д.В. Орлова принимала участие в разработке локальных нормативных актов, регламентирующих деятельность социально-психологической службы. Участник рабочей группы по разработке адаптированных основных общеобразовательных программ начального общего образования и адаптированных основных общеобразовательных программ основного общего образования.
Программа развития познавательной сферы (5-6 класс) была представлена в областном интернет-конкурсе программно-методических материалов «Обучение без границ – 2019» (09.09-14.11.2019). 
Занятия, включенные в программу профилактической направленности по формированию толерантного отношения к лицам с ограниченными возможностями здоровья (5-9 класс), были представлены в рамках правовой декады муниципальной акции «Мир добра и толерантности» (19.11-19.12.2019).

В качестве медиапродукта был представлен видеоролик по теме «Школа молодого педагога-психолога города Челябинска» на конкурсе в рамках программы UNITWIN / UNESCO «Межрегиональное сетевое партнерство: учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность». Материал опубликован на сайте: https://www.youtube.com/.

Технологическая карта занятия на развитие логического мышления обучающихся с ОВЗ была представлена на областном интернет-конкурсе методических материалов «Обучение без границ – 2020» (07.09-07.11.2020) в номинации: «Лучшая технологическая карта урока, организуемого для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с использованием цифровых инструментов».
6. Обобщенные итоги профессиональной деятельности за последние три года.
В целях повышения своей профессиональной компетентности и самореализации Д.В. Орлова посещает семинары, практикумы, мастер-классы и другие методические мероприятия, организованные городским методическим объединением педагогов-психологов муниципальной образовательной системы города Челябинска. 
Д.В. Орлова делится своим профессиональным опытом через проведение мастер-классов, выступления на методических семинарах различного уровня.
В рамках муниципального проекта «Школа молодого педагога-психолога» ежегодно организуются мастер-классы для психологов образовательных организаций, имеющих стаж работы до 3 лет. Д.В. Орлова проводила некоторые из них: мастер-класс «Современные психологические технологии сопровождения подростков в период подготовки ГИА» в ходе практико-ориентированного семинара «Психологическое сопровождение всех участников образовательных отношений в период подготовки и сдачи ГИА» (24.04.2019); мастер-класс «Где вы, неравнодушные?» в ходе практико-ориентированного семинара «Профилактика буллинга и авитального поведения у подростков» (25.12.2019).
С сентября 2020 года Д.В. Орлова является членом городского методического объединения педагогов-психологов, ответственным за руководство «Школой молодого педагога-психолога».

В рамках городского семинара-практикума «Современные педагогические (игровые) технологии как инструмент совершенствования образовательного процесса» Д.В. Орлова выступала на пленарной части с докладом на тему «Современные игровые технологии в образовательной деятельности» и с мастер-классом «Счастье – это когда тебя понимают»: игровые технологии в профилактике эмоционального выгорания педагогов» (31.10.2019).
Участвовала во II городском фестивале профессионального мастерства «Педагогический калейдоскоп».
В составе коллектива авторов заняла II место в конкурсе видеороликов «Новые формы методической работы» (Томск, 2020) в номинации «Новые формы в работе с молодыми педагогами/наставничество». Данный видеоролик по теме «Школа молодого педагога-психолога города Челябинска» опубликован на сайте: https://www.youtube.com/.
В ходе Единого городского методического дня педагогов-психологов представила опыт работы по теме: «Использование онлайн-ресурсов в осуществлении профессиональной деятельности педагога-психолога в образовательной организации» (22.09.2020).

В рамках «Усовских педагогических чтений» провела для студентов ФБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» мастер-класс по теме: «Точка опоры: техники профилактики эмоционального выгорания» (02.12.2020).

Представила мастер-класс по профилактике буллинговых явлений  в рамках «Школы молодого учителя» «Стратегия воспитательной работы: от проектирования программы воспитания к формированию личности обучающегося» (31.03.2021).

Выступала в качестве модератора практико-ориентированного семинара «Сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательной организации» (21.04.21).
В рамках «Школы молодого педагога-психолога» в ходе практико-ориентированного семинара «Психолого-педагогическое сопровождение проведения ГИА» представила доклад по теме: «Диагностика обучающихся перед проведением государственной итоговой аттестации» (12.05.2021). 

За результаты работы отмечена:
· Благодарностью МБУ ДПО «Центр развития образования города Челябинска» (2019);
· Дипломом Комитета по делам образования города Челябинска (2019);
· Благодарностью МБУ ДПО «Центр развития образования города Челябинска» (2020);
· Благодарностью ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» (2020);

· Грамотой Комитета по делам образования города Челябинска (2021);
· Дипломом Министерства образования и науки Челябинской области (2021);

· Благодарностью МБУ ДПО «Центр развития образования города Челябинска» (2021).
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