Характеристика
профессиональной деятельности участника
Севрюковой Анны Владимировны,
педагога-психолога МБОУ «Школа № 19 г. Ельца» Липецкой области
I. Сведения о профессиональном и дополнительном профессиональном образовании
Образование высшее. В 2006 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина», факультет педагогики и психологии (дошкольной), с присвоением квалификации педагог-психолог с дополнительной специальностью «Психология». В 2013 г. присвоена квалификация магистр по направлению «Педагогическое образование» (ЕГУ      им. И. А. Бунина).
Прошла курсы повышения квалификации: 
- «Воспитание и обучение детей с расстройствами аутистического спектра в условиях реализации ФГОС», 2018 г., АНОДПО «ВГАППССС»;
- «Социальная реабилитация и абилитация детей с тяжелыми ограничениями жизнедеятельности (Технология «Адаптивная мозаика»)», 2019 г., Государственное бюджетное учреждение г. Москвы «Московский городской центр реабилитации».
 В 2021 году прошла профессиональную переподготовку по направлению «Оказание психолого-педагогической помощи лицам с ОВЗ» (педагог-психолог (психолог в сфере образования)), 540 ч. 
Общий трудовой стаж – 11 лет 9 месяцев, педагогический стаж – 11 лет 9 месяцев, в должности педагог-психолог – 9 лет 9 месяцев.
II. Сведения об особенностях организации, являющейся местом работы Конкурсанта, и об особенностях субъектов образовательных отношений, включенных в программу профессиональной деятельности Конкурсанта
Моя профессиональная деятельность осуществляется в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Школа № 19 города Ельца».
Субъектами образовательных отношений выступают обучающиеся, родители и педагоги.
В МБОУ «Школа №19 г. Ельца» обучается 195 обучающихся; 22 класса. Все они имеют особые образовательные потребности, 108 обучающихся — дети-инвалиды, 195 обучающихся – дети с ограниченными возможностями здоровья.
Дети из многодетных семей – 47 человек.
Дети из неполных семей – 82 человека.
Дети из малоимущих семей – 28 человек.
Приемные и опекунские семьи – 11 человек.
ОГБУ «РЦ «Седьмой лепесток» и ЕДИПИ – 27 человек.
Семьи, состоящие на учете в КДНиЗП административного городского округа г. Елец и КДНиЗП Елецкого муниципального района – 9 семей.
Семьи, состоящие на учете в ОГБУ «ЦСЗН г. Ельца» – 13 семей.
Семьи, состоящие на учете в ОДН ОМВД – 15 семей.
Семьи, относящиеся к категории социального риска – 20 семей.
III. Сведения о цели, задачах и основных направлениях профессиональной деятельности Конкурсанта в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»
Обучение в школе направлено на формирование полноценной социализированной личности ребенка с нарушением интеллектуального и психофизического развития через коррекционно-развивающее обучение и воспитание. Целью обучения и воспитания является личностное развитие обучающегося, способствующее овладению необходимыми жизненно важными знаниями, умениями и навыками, успешной социальной адаптации. На основании этого я строю свою работу в образовательной организации.
В своей работе руководствуюсь Законом РФ «Об образовании», Конвенцией оправах ребенка, ФГОС, нормативными документами ОО и выполняю должностные обязанности в соответствии с требованиями профессионального стандарта «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)».
Целью моей работы является содействие администрации и педагогическому коллективу школы в создании социальной ситуации развития, соответствующей индивидуальности обучающегося и обеспечивающей психологические условия для охраны здоровья и развития личности обучающихся, их родителей, педагогических работников и других участников образовательных отношений.
Работу педагога-психолога организую в соответствии с задачами:
· создание системы психолого-педагогического сопровождения в контексте ФГОС;
· психологическое сопровождение реализации АООП;
· мониторинг уровня актуального развития обучающихся; 
· разработка системы повышения психологической компетентности педагогов и родителей в вопросах развития детей;
· взаимодействие с участниками образовательных отношений для выстраивания индивидуальных образовательных траекторий детей и развивающей траектории образовательного учреждения;
· подготовка методических материалов по психологическому сопровождению обучающихся.
Достижение цели моей практической деятельности я вижу в реализации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений, которое реализуется в следующих формах:
Профилактика – предупреждение возникновения явлений дезадаптации обучающихся, разработка конкретных рекомендаций педагогическим работникам, родителям по оказанию помощи в вопросах воспитания, обучения и развития с учетом возрастных и индивидуальных особенностей.
Диагностика индивидуальная и групповая – выявление наиболее важных особенностей деятельности, поведения и эмоционального состояния обучающихся, которые должны быть учтены в процессе сопровождения. (Осуществляется с письменного согласия родителей на психологическое сопровождение ребенка).
Консультирование (индивидуальное и групповое) – оказание помощи и создание условий для развития личности детей.
Развивающая работа (индивидуальная и групповая) – формирование потребности в новом знании, возможности его приобретения и реализации в деятельности и общении.
Коррекционная работа (индивидуальная и групповая) – организация работы с детьми, имеющими проблемы в обучении, поведении, личностном развитии, выявленные в процессе диагностики.
Психологическое просвещение – формирование потребности в психологических знаниях, желания использовать их в интересах собственного развития, создание условий для полноценного личностного развития обучающихся на каждом возрастном этапе, а также своевременное предупреждение возможных нарушений в становлении личности и развития интеллекта.
Экспертиза образовательных программ, проектов, пособий, образовательной среды, профессиональной деятельности специалистов образовательной организации.
В своей работе также реализую следующие подходы в работе с детьми с ОВЗ:
- индивидуальный подход,
- предотвращение наступления утомляемости,
- активизация познавательной деятельности,
- особое внимание - коррекции всех видов деятельности,
- проявление педагогического такта.
Эффективная динамика развития детей с особенностями интеллектуального развития проявляется тогда, когда своевременно реализуется необходимая психологическая коррекция, медицинское лечение, а педагогическая коррекция и обучение ведутся с учетом всей сложности, неравномерности и дисгармоничности развития интеллекта и личности этой категории детей.
IV.  Перечень применяемых Конкурсантом психолого-педагогических технологий, методик, программ в соответствии с задачами профессиональной деятельности Конкурсанта
Моя работа как педагога-психолога строится по следующим направлениям:
- диагностическое;
- коррекционно-развивающее;
- профилактическое;
- консультативное;
- просветительское;
- экспертное.
Для решения всех поставленных задач я использую самые современные методы. Регулярно на занятиях применяются такие технологии психокоррекции как арт-терапия, имаготерапия, кинезиотерапия, сторитейлинг, песочная терапия, степ-технология, сопряженная гимнастика, травестирование и многие другие современные и классические методы. 
В своей работе использую методы тифлопсихологии, олигофренопсихологии, нейропсихологии, психокоррекционные методики для работы с детьми с ДЦП.
В реабилитации и абилитации инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях, важной проблемой является развитие самостоятельности, для этого используются такие методы как:
- технология создания ситуации выбора;
- интерактивные, динамические и обозначающие дидактические средства;
- тренажеры-помощники;
- различные виды подкрепления;
- визуальные помощники;
- альбомы с фотоинструкциями;
- картотека дидактических игр из пиктограмм и т. д.
Широко использую разноуровневое обучение при сопровождении образовательного процесса, что дает возможность каждому ребенку овладевать образовательным материалом по отдельным областям на разном уровне, но не ниже базового, в зависимости от способностей и индивидуальных особенностей личности каждого школьника.
Активно использую здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе. Постоянно растущее число детей с нарушениями в физическом и психическом развитии поставило передо мной задачу поиска эффективных форм и приемов профилактики и укрепления здоровья школьников. Также использую различные приемы для развития эмоционального интеллекта, концентрации внимания, улучшения памяти.
Диагностический инструментарий
	Предмет обследования
	Методики 

	познавательные процессы

	Комплекс методик психологической диагностики
Методика исследования объёма внимания «Точки»
Методика «Узнай, кто это?»
Методика «Найди и вычеркни»
Комплект практических материалов «Лилия»
Корректурная проба.
Методика исследования объёма внимания «Точки»
Методика «Запомни 9 геометрических фигур» (Ф.Е. Рыбаков)
Методика «Запомни слова»
Комплект практических материалов «Лилия»
Методика Мюнстенберга
Методика определения уровня развития мышления А.З.Зака
Школьный тест умственного развития (адаптированный)
Методика исследования объёма внимания «Точки»
Методика «Запомни 9 геометрических фигур» (Ф.Е.Рыбаков)
Методика «Запомни слова»

	эмоциональная сфера
	Опросник С.В. Левченко «Чувства в школе»

	поведенческая сфера
	Анкета для учащихся «группы риска»
Анкета на выявление жестокого обращения с детьми
Фрейбургская анкета (склонность подростков к агрессивному поведению)

	школьная мотивация
	Мотивация учения (по А.Д. Виноградовой)
Анкета по оценке уровня школьной мотивации (по Л.С. Лускановой)

	прфориентация
	Анкета для выявления уровня профессионального самоопределения (адаптированная).

	личностный самоконтроль
	Методика диагностики уровня субъективного контроля Дж. Роттера


С педагогами провожу мастер-классы, семинары, консультации. Даю методические рекомендации для педагогов и родителей по использованию здоровьесберегающих упражнений в работе с детьми. Возможности компенсации когнитивных, эмоциональных и поведенческих нарушений существенно повышаются при активном участии родителей в формирующей работе. На сайте ОО, на информационных стендах размещаю информацию о современных психолого-педагогических техниках. Составляю памятки с рекомендациями. На родительских собраниях демонстрирую различные видео. 
В работе с детьми учитываю правила здоровьесбережения:
· организую перерывы с использованием релаксационных упражнений, упражнений на укрепление опорно-двигательного аппарата, упражнений для глаз;
· регулирую степень утомляемости ребенка за счет планирования порядка предъявления заданий по степени сложности (разминочная и заключительная части занятия должны быть более легкими, чем основная часть);
· выбираю оптимальный темп работы в соответствии с личностными особенностями ребенка;
· контролирую соблюдение ребенком правильной осанки, расстояния от глаз до рассматриваемого объекта и т.д.; 
· использую разнообразные дидактические, кинезиологические, наглядные и игровые материалы, адекватные возрасту и уровню развития ребенка.
В течение последних лет системно работаю над развитием своей творческой индивидуальности, восприимчива к педагогическим инновациям, способна адаптироваться в меняющейся педагогической среде. Провожу занятия, опираясь на достижения в области методической, педагогической и психологической наук, возрастной психологии, а также современных информационных технологий, взаимодействие субъектов образовательных отношений.
V. Перечень разработанных Конкурсантом локальных и/или методических документов, медиапродуктов, программ, проектов и др. с указанием сведений об апробации и обсуждении в профессиональном сообществе
Психолого-педагогическое сопровождение субъектов образовательных отношений, сохранение и сбережение психического здоровья, создание условий для личностного развития и жизненного самоопределения обучающихся является основной целью моей профессиональной деятельности, в основе которой лежит развитие эмоционально-личностной, познавательной сферы обучающихся в соответствии с возрастными и индивидуальными психофизическими особенностями и потребностями каждого. 
В ходе профессиональной деятельности разработала и апробирую программы для работы с педагогическим коллективом: программа профилактики жестокого обращения с детьми «На защите детства от насилия», программа профилактики эмоционального выгорания и профессиональной деформации личности «Шесть опор». По этим программам разработан целый ряд методических пособий для педагогов и сотрудников детских учреждений.
С 2019 года в ОГБУ «Реабилитационный центр «Седьмой лепесток» ведется работа в сотрудничестве с БФ «Расправь крылья» по программе «Хочу. Могу. Делаю». Для реализации этой программы мною разработаны несколько пособий (визуальные инструкции, тренажеры для сервировки стола и выполнения детьми-инвалидами бытовых действий).
Также разработала программу «Мир синего цвета» для детей с расстройствами аутистического спектра, посещающих отделение дневного пребывания. Основная цель программы – подготовка детей с расстройствами аутистического спектра к обучению в инклюзивном классе. Для этого на занятиях применяется множество различных форм взаимодействия, помогающих вовлечь ребенка в индивидуальную и совместную деятельность.
Для подростков «группы риска» разработала программу по коррекции эмоционально-волевой сферы и социального интеллекта детей с ограниченными возможностями здоровья. Цель программы – снижение деструктивных рисков подросткового возраста, формирование социально-приемлемых ценностных ориентиров и развитие навыков саморегуляции поведения, самоконтроля, социальной коммуникации. 
Программы утверждены на педсоветах школы, в данный момент проходят апробацию.
В составе инициативной группы являлась разработчиком программы обучения и воспитания на 2021-2022 учебный год. 
Так же регулярно выступаю на заседаниях педсоветов, методических объединений, классных и общешкольных родительских собраниях с докладами на различные темы («Дети в условиях депривации», «Первичная профилактика наркозависимости», «Коррекция психологических расстройств у несовершеннолетних правонарушителей и безнадзорных», «Интернет-безопасность подростков», «Деструктивные группы суицидальной направленности» и т. д.).
Программы для организации психолого-педагогического сопровождения обучающихся: 
- развивающая программа «Учись учиться» для обучающихся 1 – 4 классов;
- дополнительная общеразвивающая образовательная программа «Решаем конфликты мирным путем» для обучающихся 6 – 7 классов; 
- программа внеурочной деятельности «Нравственная азбука гражданина» для обучающихся 2 – 4 классов; 
- программа развития коммуникативных универсальных учебных действий «Учимся взаимодействовать с людьми» для обучающихся 5 – 7 классов. 
VI. Обобщенные итоги профессиональной деятельности Конкурсанта за последние три года, отражающие результативность и эффективность психолого-педагогического сопровождения
Свою работу строю в соответствии с утвержденным годовым планом и должностными обязанностями.
В связи с тем, что все дети, психолого-педагогическое сопровождение которых я осуществляю, имеют интеллектуальные нарушения, количество конкурсов и олимпиад, в которых могут участвовать дети с такими нарушениями, ограничено. 
Внедрение инновационной программы «Хочу. Могу. Делаю» по развитию навыков в сферах саморегуляции, коммуникации, самообслуживания обеспечило достижение инвалидами, включёнными в программу, максимально возможного уровня самостоятельности, а также повысило шансы на включение инвалида в социальную жизнь и проживание вне стационарного учреждения. Доказательством является то, что два выпускника ОГБУ «Реабилитационный центр «Седьмой лепесток», куратором которых я являлась, получили собственное жилье, с успехом социализировались и ведут самостоятельную жизнь.
В 2018 году для сотрудников ОГБУ «Реабилитационный центр «Седьмой лепесток» была разработана программа профилактики жестокого обращения с детьми «На защите детства от насилия». Работа с коллективом учреждения по этой программе привела к снижению количества конфликтов между детьми и сотрудниками. В результате постоянных мониторингов выявлялись сотрудники, испытывающие стресс и фрустрацию, для индивидуальной работы по снижению агрессии. В 2019 году работа с коллективом продолжилась в русле профилактики эмоционального выгорания и профессиональной деформации личности. 
Дети, посещавшие отделение дневного пребывания, в данный момент обучаются в первом классе. Работа по программе «Мир синего цвета» помогла детям с расстройствами аутистического спектра адаптироваться к условиям школьного обучения. Подготовка к школе велась по двум направлениям: коррекция страхов и эмоционально-волевой сферы, для успешной адаптации в новых условиях, преодоления эмоциональных зажимов, фрустрации. И собственно подготовка к усвоению школьных программ: коррекция когнитивной сферы, работа с тренажерами по развитию графомоторики и т. д.
Цель моей работы – повышение эффективности деятельности МБОУ «Школа №19 г. Ельца» посредством гармонизации психического развития обучающихся, обеспечение успешной социализации и укрепления здоровья, защиты прав детей и подростков в условиях ограничения их здоровья.
VII. Достижения в профессиональной деятельности
Благодарственные письма администрации ОГБУ «Реабилитационный центр «Седьмой лепесток», ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования». Так как я работаю с категорией детей-инвалидов, количество конкурсов и олимпиад, в которых могут принимать участие мои воспитанники, весьма ограничено. Поэтому я стала участником инициативной группы, организовавшей конкурс творческих работ в поддержку детей с аутизмом «Мир синего цвета».
