Характеристика профессиональной деятельности

Баландиной Елены Викторовны педагога-психолога

Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
«Брянская областная школа-интернат имени Героя России А.А.Титова»
Я, Баландина Елена Викторовна, являюсь педагогом-психологом ГБОУ «Брянская областная школа-интернат имени Героя России А.А. Титова» с  сентября 2018 года. 
В 2010 году  с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Смоленский Государственный Университет, квалификация: педагог-психолог, по специальности «Педагогика и психология» со специализацией практическая психология. 
В 2016 году в соответствии с   Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. №276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» и решения Главной аттестационной комиссии по аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в целях установления квалификационных категорий от 20 июня 2016 года, протокол №6-Г установлена первая квалификационная категория по должности «педагог-психолог» (приказ Департамента образования и науки Брянской области №1510 от 20.06.2016 г.)

ГБОУ «Брянская областная школа-интернат имени Героя России 
А.А. Титова» создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» для достижения образовательных, воспитательных, культурных и социальных целей. 
Учреждение осуществляет реализацию основных общеобразовательных программ – образовательных программ дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования, адаптированных  и дополнительных общеобразовательных программ.
В целях защиты прав участников образовательных отношений в учреждении создаётся Комиссия по урегулированию споров между субъектами образовательных отношений. Порядок создания, организация работы, принятие решений и их исполнения устанавливаются локальными актами учреждения.
Предметом деятельности Учреждения является предоставление детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, которые, согласно 
п.2 статьи 155.1 Семейного кодекса Российской Федерации не могут исполнять свои обязанности услуг по содержанию, воспитанию и образованию, защите их прав и законных интересов.
В своей профессиональной деятельности я осуществляю взаимодействие с администрацией образовательного учреждения, обучающимися, воспитателями, педагогами, кровными родственниками воспитанников, кандидатами в приемные родители, опекунами, реализуя психолого-педагогическое сопровождение, направленное на сохранение и укрепление психологического здоровья участников образовательного процесса. 
Психолого-педагогическую деятельность я осуществляю в соответствии с требованиями профессионального стандарта «Педагога-психолога (психолог в сфере образования)», утверждённым приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 

24 июля 2015 года № 514н.
Цель моей работы заключается в психолого-педагогическом сопровождении участников образовательного процесса и лиц с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной
адаптации.

Для реализации поставленной цели при организации психолого-педагогического сопровождения, я решаю следующие задачи:
- сохранение и укрепление психологического и психического здоровья участников образовательного процесса;

- создание условий для гармоничного личностного и социального развития детей и взрослых;

- формирование познавательного, эмоционально-волевого и социально-коммуникативного развития в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями личности участников образовательных отношений;
- изучение уровня актуального развития и помощь в преодолении негативных факторов, способствующих дисгармоничному развитию личности ребенка и взрослого;

- развитие коммуникативной компетентности и повышение уровня эмоционального комфорта среди субъектов образовательных отношений;

- разработка и реализация психолого-педагогических программ с учетом возрастных и индивидуальных возможностей участников образовательного процесса;
- исследование и мониторинг комфортности и психологической безопасности образовательной среды с использованием психодиагностических методик и комплексного обследования.
Основные направления моей профессиональной деятельности реализуются в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»:

1. Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ:
- проведение информационных бесед по вопросам обучения и воспитания;

- создание дискуссионных клубов для педагогов по разрешению конфликтных ситуаций в образовательной среде;

- организация и проведение семинаров для педагогического коллектива по вопросам возрастной и детской психологии;

- освещение результатов диагностических исследований и разработка рекомендаций, выстраивание индивидуального образовательного маршрута дальнейшего взаимодействия;
- участие в реализации основных и образовательных программ дошкольного, начального и среднего образования по организации образовательно-воспитательного взаимодействия субъектов образовательных отношений;

- работа по программе психолого-педагогического сопровождения кандидатов в приёмные родители;

2. Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды:
- провожу мониторинг и анализ эффективности использования методов и средств, для исследования уровня эмоционального комфорта в образовательном процессе, согласно плану образовательного учреждения;
- участвую в консилиумах и административных совещаниях по принятию решений, требующих психологического разъяснения проблемной ситуации;

- осуществляю индивидуальное консультирование педагогов по использованию технологий и методов педагогического воздействия, с учетом особенностей и возможностей обучающихся;

- составляю отчетную информацию по вопросам организации психолого-педагогического сопровождения обучающихся, в соответствии с запросом администрации, правоохранительных органов, комиссии по делам несовершеннолетних, следственного комитета района и области; 

- представляю аналитический отчет в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав об организации психолого-педагогического сопровождения воспитанников; 

- оказываю психологическую поддержку при реализации проектной деятельности классным руководителям 1-11 классов;
- веду отчётную документацию по  психолого-педагогическому сопровождению субъектов образовательного процесса и представляю промежуточный и итоговый отчет на методических и педагогических советах в  учреждении.

  3.Психологическое консультирование субъектов образовательного               процесса:

- проведение индивидуальных и групповых консультаций с воспитанниками по вопросам межличностного и социального взаимодействия, коммуникативных и социальных барьеров, трудных жизненных ситуаций, нарушения эмоционально-волевой и поведенческой сферы;

- использование проблемного консультирования в работе с педагогами и воспитателями образовательного учреждения;
- беседы с кровными родственниками воспитанников и кандидатами в приемные родители по вопросам выстраивания детско-родительских отношений, коммуникативного и межличностного взаимодействия с детьми;
- методическое консультирование по результатам проведенных психодиагностических исследований обучающихся.

       4. Коррекционно-развивающая работа с детьми и обучающимися:
- проведение индивидуальных и групповых занятий с детьми дошкольного возраста по развитию познавательной деятельности, двигательной, эмоционально-волевой и регуляторной сферы;

- применение адаптационных игр в индивидуальной и групповой работе с воспитанниками;

- комплексные занятия для обучающихся начального и среднего звена по развитию когнитивных функций и регуляторных механизмов психической деятельности;

- работа в микро-группах с подростками по улучшению социального и межличностного взаимодействия;

-использование развивающих занятий со старшеклассниками по обучению навыкам эмоциональной устойчивости и конструктивного общения в образовательном пространстве.
            5. Психологическая диагностика детей и обучающихся:
- проведение индивидуального и группового психодиагностического обследования познавательного и личностного развития участников образовательного процесса;
- диагностическое обследование субъектов образовательных отношений на разных возрастных этапах;

- определение уровня актуального развития и изменений в интеллектуальном и личностном развитии обучающихся;

- использование стандартизированных, проективных и инновационных методов и методик в работе с обучающимися и педагогами;

- систематический мониторинг исследования развития познавательной и личностной сферы обучающихся 1-11 классов;

- проведение психодиагностического обследования обучающихся в рамках психолого-медико-педагогического консилиума образовательного учреждения в работе с детьми, имеющими трудности в усвоении образовательных программ;
- проведение комплексного диагностического обследования склонностей, способностей и личностных особенностей в профориентации для определения профессиональных предпочтений выпускников образовательного учреждения.

    6. Психологическое просвещение субъектов образовательного процесса:

- встречи с педагогами и другими специалистами в области социально-психологической деятельности на районных и методических объединениях;
- проведение психологических акций для детей и подростков, направленных на расширение знаний об актуальных вопросах в области психологии и образования;

- подготовка информационных презентаций, буклетов, памяток, рекомендаций для обучающихся, педагогического коллектива, родственников воспитанников и кандидатов в приемные родители; 

- повышение уровня психологической компетентности педагогов через ознакомление с литературой в области психологии, инновационными методами педагогического воздействия и информационными источниками по вопросам обучения и воспитания.

  7. Психологическая профилактика субъектов образовательного процесса:

- участие в «Совете профилактики правонарушений у детей и подростков»;

- проведение дискуссий с субъектами образовательных отношений по социальным и актуальным вопросам, способствующим укреплению нравственной позиции, направленной на сохранение психологического здоровья;
- проведение индивидуальных встреч с воспитанниками, имеющими трудности в адаптации, социализации с целью изменения установок и реакций дисфункциональной и дисгармоничной направленности личности;

- использование анкетирования и опросов участников образовательного процесса по вопросам употребления психоактивных веществ и создание инициативных групп подростков, пропагандирующих здоровый образ жизни и спортивную направленность при организации деятельности.
8. Оказание психолого-педагогической помощи лицам с ограниченными  возможностями здоровья, испытывающим трудности в освоении общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации:
- анализ динамики психического и личностного развития детей и своевременное выявление факторов, препятствующих межличностному и психическому развитию;
- индивидуальное сопровождение обучающихся по адаптированным программам развития;

- включение детей с ОВЗ в занятия по развитию коммуникативной направленности;

- оказание информационно - консультативной и методической помощи педагогам и воспитателям по организации взаимодействия;

- сотрудничество со специалистами по обмену опытом работы и расширению методических приёмов и способов организации психолого-педагогического сопровождения лиц с ОВЗ.
В своей профессиональной деятельности я применяю различные психолого-педагогические технологии, методики и программы, способствующие повышению эффективности реализации психолого-педагогического процесса с субъектами образовательных отношений:
- технология развивающего и проблемного обучения с использованием дидактических средств, в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями обучающихся;

- технологии критического мышления (метод «мозгового штурма», дискуссии, ситуационные задачи);

- игровые технологии (сюжетно-ролевое взаимодействие, психологические этюды);

- информационно-коммуникативные технологии (компьютерные методики, мультимедийные презентации, видео-сюжеты, слайд-демонстрации, релаксационные заставки);
- здоровьесберегающие технологии (арт-терапия, сказкотерапия, музыко-терапия, телесно-ориентированная терапия, дыхательная гимнастика, песочная терапия).
Использование данных технологий позволяет расширять возможности образовательного процесса, способствуют повышению информационной культуры обучающихся и педагогов и обеспечивают комфортные и безопасные условия развития и реализации внутренних ресурсов человека.

В своей работе я использую методы и методики, учитывая возрастные и индивидуальные особенности.
                   В работе с детьми дошкольного возраста я использую:

· игротерапию, психологические этюды, театрализации, нейропсихологические упражнения, психогимнастику, арт-терапию;
·  комплект диагностического материала С.Д. Забрамной, О.В.Боровик;

· проективные методики: «Семья животных», «Рисунок человека», «Кактус», «Два дома», «Песочная история».

· компьютерные методики диагностики интеллектуальной сферы.
      В работе с детьми школьного возраста я использую:
· метод проблемных ситуаций, «квест- методы», энергизаторы;
· диагностический альбом для диагностики развития познавательной деятельности  М.М. Семаго, Н.Я. Семаго;
· стандартизированные методики диагностики познавательной, личностной, эмоционально-волевой и коммуникативной сферы;

· «Психогеометрический тест» С.Деллингера (адапт.А.А.Алексеевой,  

       Л.А. Громовой);

· «Социометрия» Дж. Морено;

· «Эмоциональные пиктограммы» Е.И. Изотовой;

· Методика Розенцвейга (в модификации Н.В. Тарабриной).
    В работе с подростками  и  старшими школьниками я использую:

· метод «Имаго-диалога», методы когнитивно-поведенческой,
телесно-ориентированной терапии;
· стандартизированные методики диагностики когнитивной, личностной, эмоционально-волевой и коммуникативной сферы;

· «Телесная карта»;
· «Песочная расстановка»;

· «Ассоциативная рисование»;

· «Мишень проблемы»;

· Графическая методика «Поезд»;

· Методика «HAND-test» (Э.Вагнер);

· Методика цветовых выборов М. Люшера;

· Опросники FPI, Р.Кеттела, EPQ (Г.Айзенка);

· «Незаконченные предложения».
В работе с педагогическим коллективом я использую: 

· Экспресс-методика по изучению социально-психологического климата 
в   трудовом коллективе;
· Тест коммуникативной толерантности;
· Методика экспресс-диагностики педагогической направленности учителя;
· Анкета жизненных ориентаций В. Баса;
· Опросник для оценки профессиональной дезадаптации;
· Оценка способности педагогов к эмпатии.
В своей профессиональной деятельности по организации психолого-педагогического сопровождения я использую следующие программы:
- программа коррекционно-развивающих занятий с детьми старшего дошкольного и младшего школьного возраста (С.Д.Забрамная,Ю.А. Костенкова);
- программа подготовки детей к обучению в школе «Скоро в школу»;

- программа «Формирование пространственных представлений у детей 

   6-10 лет» (Н.Я. Семаго);

- программа «Развитие навыков управления эмоциями и эмоциональными состояниями» (Н.П. Майорова, Е.Е. Чепурных);

- программа по профилактике эмоционально-волевых нарушений в подростковой среде с элементами телесно-ориентированной терапии «BODY WORK»;

- программа «Разрешение конфликтов в подростковой среде по методике восстановительной  медиации для обучающихся 9-11 классов»;

- программа профилактики суицидального поведения несовершеннолетних   

  «Поверь в себя» (Ю. Зарипова);

- программа тренинговых занятий для старшеклассников по психологической подготовке к ГИА и ЕГЭ «Формула успеха» (Е.Ю. Шрагиной);
- программа по профессиональному самоопределению обучающихся  9-11 классов «Мой выбор» (Г.В. Резапкиной);
- программа для кандидатов в приемные родители «Дорога к дому. Ответственное родительство».

В своей профессиональной деятельности я участвую в разработке локальных и методических документах, медиапродуктов, программ, проектов:
-   Положение о создании «Совета профилактики правонарушений у детей и подростков» (приказ № 75 от 31.08.2018 г.);
- Положение о работе школьного психолого-медико-педагогического консилиума (утверждено на педагогическом совете ОУ от  31.08.2019 г., Письмо Министерства образования РФ от 27.03.2000 г. №27/901-6 «О психолого-медико-педагогическом консилиуме (ПМПК) образовательного учреждения»);
- участие в проекте на 2016-1018гг. «Курс на семью. Семья – убежище души» при поддержке благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко (положение, утвержденное на заседании педагогического совета от  08.11.2016 г.) www.int-school.ru/images/12-12-2018/8.1;
- проект по социальной адаптации детей-инвалидов и их семей «Счастливая семья» (в рамках программы «Социальная и демографическая политика Брянской области на 2014-2020 гг.»);
- организация социально-значимого проекта «Клуб общения для детей и подростков с аутизмом и РАС, Синдромом Дауна и других эмоционально-волевых и поведенческих нарушений» и Клуб «Успешный родитель» 

(При реализации проекта используются средства государственной поддержки,

выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества 
№ 17-1-005103 «Твой ресурс»);https://youtu.be/lGn07zqxC7g и на сайте http://sfera4you.ru/;
- публикация методической разработки занятия по профилактике эмоционально-волевых и поведенческих нарушений у подростков с использованием метода ТДТ в рубрике «Калейдоскоп» Брянская учительская газета (http://kaleidoskop.32.ru/); 
- информационный сюжет по развитию инновационного направления для детей и подростков и родителей детей с ОВЗ (телеканал «Брянская губерния.  События Брянска» ( http://guberniya.tv #События 01.03.2018 г.).
Обобщенные итоги профессиональной деятельности за последние 3 года, отражающие результативность и эффективность психолого-педагогического сопровождения:

За последние 3 года (2017-2019 гг.) я реализовывала свою деятельность в АНО Центр психологии и развитии человека «Сфера» в г. Брянск  и в ГБОУ «Брянская областная школа-интернат имени Героя России А.А. Титова».

В этот период я активно реализовывала цели и задачи в соответствии с требованиями образовательных стандартов, участвовала в мероприятиях по повышению своего профессионального уровня, разрабатывала собственные методы и методики работы.

- Создала и руководила клубом «Твой ресурс» для детей и подростков   с РАС и расстройством аутистического спектра, Синдромом Дауна и другими эмоционально-волевыми и поведенческими нарушениями;
- являлась руководителем  клуба для родителей детей с ОВЗ «Успешные родители», направленные на создание комплексной системы психолого-педагогического сопровождения семей, воспитывающих детей с особенностями развития и повышение уровня доступности и информированности родителей в вопросах организации социального взаимодействия.


Традиционно проблемы семей, воспитывающих детей с ОВЗ, рассматривались исключительно через призму проблем самого ребенка. Искажение родительского отношения может вызвать у детей с особенностями развития вторичные нарушения, препятствующие дальнейшему развитию ребенка. Создание и поддержание здорового психологического климата служит гарантией гармоничного развития ребенка и его социализации в обществе, закладывая «модель взаимодействия с миром». Самым ценным личностным прогрессом в результате можно считать пробуждающийся у ребенка активный интерес к жизни, стремление преодолеть недуг и осознавать свое состояние.

В данном направлении я организовывала групповую работу, способствующую улучшению социокультурной адаптации, развитии творческой активности и создании благоприятной комфортной среды для улучшения социального взаимодействия, повышения психологической компетентности родителей по вопросам обучения и воспитания детей с ОВЗ.


В рамках работы клуба «Успешный родитель» проходили встречи с родителей со специалистами, сопровождающими ребенка, в ходе которых   они могли получить ответы на интересующие их вопросы, проконсультироваться, обсудить различные точки зрения на обучение и реабилитацию ребенка и поучаствовать в разработке программы его комплексного сопровождения. 

Работа в данном направлении способствовала улучшению процессов социализации и социальной адаптации, сохранению активной жизненной активности, расширению круга общения и поддержание стабильных внутрисемейных отношений.


Получая положительные отзывы родителей, и наблюдая за радостным настроением детей при встрече,  и улучшении общения детей друг с другом, я считаю работу в данном направлении эффективной и результативной (https://youtu.be/lGn07zqxC7g).
Также я представляла защиту проекта «Счастливая семья» по направлению социальной адаптации инвалидов и их семей в рамках конкурсного отбора на получение финансовой поддержки в рамках государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» (2014-2020 гг.) в Департаменте семьи, социальной и демографической политики г. Брянска.

Были представлены мероприятия, входящие в состав социального проекта: индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия, работа клубов для детей и родителей с ОВЗ, «творческие мастерские», мастер-классы, проведение детских праздников, акции «Мир детства», конкурсные мероприятия «Вместе с мамой», консультации, «часы общения», психотерапевтические тренинги.

Проект «Счастливая семья» помогает семьям, воспитывающим детей с особенностями развития (аутизмом и РАС, Синдромом Дауна, ЗПРР, тотальным недоразвитием, ДЦП, органическим поражением ЦНС и др.) в социальной адаптации и социализации ребенка. Занятия в данном клубе общения помогают  преодолеть «социальную изоляцию и чувство одиночества», обеспечивают повышение уровня доступности и информированности родителей в вопросах организации социального взаимодействия с ребенком и обществом.

Проведенные мероприятия, в рамках данного направления, считаю эффективными и актуальными и реализованными на 100%.
Участвуя в ГБОУ «Брянская областная школа-интернат имени Героя России А.А. Титова» в проекте по восстановлению семейных отношений 
с кровными семьями воспитанников «Курс на семью. Семья-убежище души»: 
 - информировала о возрастных кризисах в развитии, влиянии на развитие ребенка его прошлого опыта (депривация, жестокое обращение, разлука с семьей);

- создавала условия для повышения мотивации взрослых к общению с ребенком и улучшению коммуникативного контакта и межличностного общения;

- способствовала активизации внутренних ресурсов, способствующих «принятию» ребенка, через представление сюжетно-ролевых и проблемных ситуаций;

  
- анализировала опыт, полученный в ходе реализации консультационных мероприятий, и развивала способность изменения существующих поведенческих установок и реакций в семейном взаимодействии.


Из 35 семей, участвующих в сопровождении, 17 из них восстановили общение с детьми и активно участвуют в общении, досуговой и воспитательной деятельности, совместно проводят каникулярные и праздничные дни, посещают детей в образовательном учреждении, ведут общение по переписке и поддерживают коммуникативный контакт. 

Я повысила свой профессиональный уровень, участвуя в семинарах, конференциях, тренингах:
- семинар в ГАУ «Брянский областной Центр психолого-социального сопровождения и профориентации, психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками по темам:
«Дети-изгои-психологическая работа с проблемой», «Сказка в изо-терапии», «Внутреннее равновесие», «Использование методики цветовых метафор в профориентации», «Психолого-педагогическое сопровождение детей с интеллектуальными нарушениями в общеобразовательной школе», «Нарушение формирования навыков чтения и письма», «Творческие способности»;
- обучающий семинар в ГАУ «ЦППМСП» на тему: «Совместная игра и сюжетное рисование как метод работы с детьми с задержками в развитии»;
- семинар-тренинг по сенсорной интеграции в АНО Центре психологии и развитии человека «Сфера» г. Брянск;
 - семинар-тренинг «Прикладной поведенческий анализ» в АНО Центре психологии и развитии человека «Сфера» г. Брянск;

- участник семинара-тренинга в группе личностного роста по телесно-ориентированной психотерапии АНО Центра психологии и развитии человека «Сфера» г. Брянск; 
- приняла участие в семинаре-практикуме «Профилактика агрессивного поведения среди воспитанников образовательных организаций интернатного типа»;
- участие в работе семинара педагогов-психологов в г. Сельцо и Жуковского района, организованного ГАУ «Брянским институтом повышения квалификации работников образования» на тему: «Содержательные  методические аспекты реализации программы групповой психокоррекционной работы «Ответственное родительство»;
- участие в областной весенней «Школы психологии» в ГАУ ЦПМСС г. Брянск.

Активно участвуя в мероприятиях различного уровня, как специалист я имею следующие заслуги в области психолого-педагогической деятельности:
- Сертификат «Содержательные  методические аспекты реализации программы групповой психокоррекционной работы «Ответственное родительство»;
- сертификат по программе «Имаго-Диалог» в партнерских отношениях (Психологический центр «Солнечный Ветер» г. Санкт-Петербург);
- сертификат «Игровая педагогика как практический инструмент помощи детям» (РБОО «Центр Лечебной педагогики» г. Москва);

- сертификат участника региональной научно-практической конференции «Возможности двигательной терапии в коррекции нарушений развития» (Департамент семьи, социальной и демографической политики г. Брянск);
- сертификат за проведение семинара с элементами тренинга «Использование метода телесно-ориентированной терапии в работе с подростками с эмоционально-волевыми и поведенческими нарушениями» (ГАУ «ЦППМСП г. Брянск);
- сертификат участника научно-практической конференции «Актуальные проблемы теории и практики в коррекции и реабилитации детей с множественными нарушениями;

- свидетельство по курсу «Телесно-ориентированная терапия с опорой на теорию построения движений Н.А. Бернштейна, соответствующее образовательной программе Национального сертификата консультанта, Европейского и Всемирного сертификата психотерапевта  (Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига);
- благодарность администрации жуковского района за активное участие в постоянно действующем семинаре-практикуме «Инновационные психолого-педагогические технологии сопровождения детей с ОВЗ и детей-инвалидов»;
- благодарность за активное участие и организацию тренинга на районном методическом объединении педагогов-психологов дополнительного образования;
- благодарственное письмо Брянского регионального отделения Общероссийской государственно-просветительской организации «Российское общество «Знание» за проведение дискуссии «Создание и сохранение семьи: ваш вклад в отношения» в рамках научно-практической конференции «Молодая семья»;
- благодарность АНО «Центр психологии и развития человека «Сфера» г. Брянск за организацию социально-значимого проекта «Клуб для детей и подростков с особенностями развития» и внедрение, организацию и работу клуба для родителей «Успешный родитель»;
- грамота Департамента образования и науки Брянской области за проявленное мастерство и творчество в финале областного конкурса «Педагог-психолог – 2019»;
- диплом Департамента образования и науки Брянской области за I место в региональном этапе конкурса «Педагог-психолог – 2019».


Свою профессиональную деятельность в должности педагога-психолога считаю эффективной и реализованной в полном объеме. 


В перспективе развития, рассматриваю создание консультационного центра для родителей и специалистов по вопросам развития, воспитания и образования детей на различных уровнях взаимодействия, а также продолжить работу по психолого-педагогическому сопровождению кандидатов в приёмные родители, опекунов и кровных родственников воспитанников.
